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Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Bezplatná Linka: 800 111445 

Olomoucká 79, Opava 1 
zastávka trolejbusu „Nemocnice" 

Po-Pá: 8:00-17:00 
(bezbariérový přístup, parkoviště) 

• sodexo Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo . 

Široký výběr vánočních dárků pro všechny věkové 
kategorie, dárkové poukazy v hodnotě   

200 Kč, 500 Kč nebo 1 000 Kč.

VÍCE NEŽ 90
OBCHODŮ

NEJLEPŠÍ
NÁKUPY!

www.ocbreda.cz 

www.jamnicky.czSolná 5, Opava              603 572 796

Nové brýle ?
Dárek?

Poukaz od nás

LOGISTICKÉ 
A FINANČNÍ 

SLUŽBY

OBCHODNÍ 
AKADEMIE

EKONOMICKÉ 
LYCEUM

INFORMAČNÍ 
TECHNOLOGIE

PROVOZ 
A EKONOMIKA 

DOPRAVY

Dny otevřených dveří: 
ve čtvrtek 9. 1. 2020 (v hlavní budově školy na ulici Hany Kvapilové 20)
v sobotu 11. 1. 2020 (v budově na Otické ulici 23A)
V průběhu studia máte možnost získat řidičský průkaz skupiny B

Studuj v Opavě - 
OAaSOŠL je správná volba
WWW.OA-OPAVA.CZ
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Vážení Opavané,
asi většina z nás je hrdá na to, v jakém městě 
žije, studuje či pracuje. V  polovině listopa-
du jsme pokřtili publikaci, která můj vztah 
k  Opavě ještě posílila. Jsem opravdu pyšný, 
že  se  mohu na  jejím rozvoji podílet. Kniha 
Opavská Nej, kterou jsme vydali, přináší 
33  příběhů unikátů, které dala slezská met-
ropole světu. Pokud máte ve svém okolí pat-
riota a chcete mu na Vánoce udělat radost, je 
to ideální dárek. Knihu můžete koupit v na-
šem Turistickém informačním centru nebo 
na vánočních trzích. Já jsem ji přečetl za dva 
úžasné večery.

V  listopadu mi však v  Opavě udělalo ra-
dost více věcí. Třeba jsme výrazně uspěli 
v  prestižní soutěži Město pro byznys, a  to 
v rámci desetiletého srovnávání. Jsem pře-
svědčen o tom, že spolupráce jakéhokoliv 
města s  místními podnikateli a  živnostní-
ky je hodně důležitá. A  jsem rád, že se mi 
zástupce firem daří zapojovat do  projek-
tových týmů, které připravují strategické 
investice města. 

Po  týdnech poměrně těžké práce nad ta-
bulkami a  nelehkém vyjednávání se  nám 
podařilo připravit návrh rozpočtu města 

na  příští rok. Teď máte mož-
nost rozpočet ještě dříve, než 
se  jím budou zabývat zastu-
pitelé, připomínkovat. Těším 
se na vaše názory a návrhy.  

V  listopadu jsem skončil 
v  sanitce opavské záchranné 
služby. Naštěstí to nebyla re-
akce na zmíněné projednává-
ní rozpočtu, ale chtěl jsem si 
vyzkoušet na vlastní kůži pří-
stroj, který jsme záchranářům 

pořídili. Samozřejmě nikomu nepřeji, aby 
ho potřeboval, ale na  druhou stranu, když 
už potřeba bude, může vám zachránit život. 
Se záchranáři jsem se bavil o tom, co dále by 
jim pomohlo. A domluvili jsme se, že na další 
dárek z města snad nebudou muset dlouho 
čekat.

Začal nám advent. Věřím, že se vám nová vý-
zdoba centra Opavy líbí. Soudě podle vašich 
prvních reakcí jsme se vydali správnou ces-
tou. Každý rok v  tomto období hledá opav-
ská charita koledníky pro Tříkrálovou sbírku. 
Je to fantastický projekt, který pomáhá po-
třebným. Takže pokud si to chcete ještě před 
Vánocemi tam nahoře trochu vylepšit, může-
te koledníkům pomoci. 

Na závěr mi dovolte, abych vám popřál krás-
ný advent, radostné a  pohodové Vánoce 
ve  zdraví a  se  svými blízkými a  co nejlepší 
vstup do roku 2020.

Tomáš Navrátil
primátor
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Opava obsadila v desetiletém srovnání 
Města pro byznys stříbrnou příčku

Skvělé druhé místo v  desetiletém srov-
nání v  krajském kole prestižní soutěže 
Město pro byznys získala Opava. Ukáza-

ly to výsledky srovnávacího výzkumu, do ně-
hož bylo zahrnuto všech 22 měst a obcí s roz-
šířenou působností našeho kraje. Výzkum  
se zaměřuje jak na podnikatelské prostředí, 
tak na přístup veřejné správy. První místo zís-
kaly Odry, třetí je pak Třinec. 

„Je to pro nás velmi dobrá zpráva. Komunikace 
s  podnikateli je jednou z  našich priorit, se  zá-
stupci firem se pravidelně setkávám a mluvíme 
o  společném rozvoji našeho města. Chceme, 
aby Opava byla nejen dobrým místem k živo-

tu, ale i ke studiu, práci a podnikání. Jsem rád, 
že to potvrdil i tento prestižní výzkum,“ řekl pri-
mátor Opavy Tomáš Navrátil s tím, že město 
chce mnohem více spolupracovat s  Okres-
ní hospodářskou komorou. Již v  minulosti 
s  touto institucí podepsalo memorandum 
o spolupráci, které chce nyní rozšířit o kon-
krétní společné cíle. Podnikatele také zapojí 
do projektových týmů pracujících na přípra-
vě strategických investic města. 

Podle průzkumu dobrých výsledků dosahu-
je Opava především díky vysokému počtu 
studentů a  učňů v  odborném vzdělávání, 
kvalitní komunikaci radnice s  podnikateli 

nebo podpoře veřejné dopravy. Město tak 
má ve  sbírce jedno prvenství, jedno druhé 
a jedno třetí místo. 

Cílem výzkumu je vytvořit diskuzní plat-
formu na  téma možností podpory malého 
a středního podnikání ze strany samospráv. 
Pro pracovníky městských úřadů, podnikate-
le, ale i veřejnost jsou díky němu k dispozici 
výsledky, které zahrnují všechny důležité in-
formace a  statistická data ze  sledované ob-
lasti. Do  výzkumu je automaticky zapojeno 
205 měst s rozšířenou působností a 22 měst-
ských částí hlavního města Prahy.

V novém roce se rozjede Portál občana
Opavská radnice počátkem příštího 

roku spustí nový web města společ-
ně s  Portálem občana. Tyto novinky 

usnadní Opavanům komunikaci s úřadem.

„Jsem moc ráda, že se Opava konečně zapo-
juje mezi města, ve  kterých portál občana 
s vazbou na webové stránky města již fungu-
je. Začínáme s prvními agendami: Psi, Komu-
nální odpad, Konto plátce, nicméně chceme 
nadále pokračovat s  dalším rozšiřováním 
tak, aby se našim občanům usnadňovalo vy-
řizování osobních záležitostí na  úřadě právě 
i  prostřednictvím tohoto portálu, z  pohodlí 
domova bez ohledu na  úřední hodiny,“ řekla 

1. náměstkyně opavského primátora Hana 
Brňáková.

Oba systémy Portál občana i webové strán-
ky města budou vzájemně propojeny. Pro-
střednictvím Portálu města budou moci 
občané vyplňovat a  elektronicky odesílat 
formuláře uvedených agend, díky platební 
bráně budou moci posílat úhrady za  po-
skytované služby či mít okamžitý přehled 
o  osobních závazcích a  pohledávkách 
s městem. 

Naproti tomu na  webových stránkách ob-
čané naleznou popis životních situací, které 

potřebují řešit napříč úřadem. Každá situace 
bude popsána, u každé situace budou uve-
deny všechny potřebné informace k  úspěš-
nému a jednoduchému vyřízení. 

Jednoduchá bude i  registrace do  Portá-
lu občana. Majitelé datových schránek či 
elektronických občanských průkazů (eOP) 
se  budou moci na  portál rovnou přihlásit, 
ostatní až po ověření osobních údajů na po-
datelně úřadu dostanou k dispozici uživatel-
ské přihlašovací jméno a heslo. V budoucnu 
se  počítá s  přihlašováním prostřednictvím 
bankovních karet a  s  propojením na  Portál 
občana veřejné správy.

Krátce

Prosincové zastupitelstvo
Zastupitelé letos zasednou do  svých lavic 
naposled v  pondělí 16. prosince, aby roz-
hodli o  rozpočtu města na  rok 2020. Další 
body programu budou zveřejněny na úřední 
desce Magistrátu města Opavy, na plakátech 
a na webových stránkách města. Deváté za-
sedání zastupitelstva proběhne od  9 hodin 
v Kulturním domě Na Rybníčku. 

Návrh rozpočtu na příští rok
Radní na svém listopadovém zasedání schvá-
lili návrh rozpočtu na příští rok a rozpočtový 
výhled na roky 2022–2023, o konečné verzi 
rozhodnou v  prosinci zastupitelé. Připo-
mínky k návrhům může vyjádřit i veřejnost. 
Do  13. prosince je mohou občané zaslat 
vedoucí finančního a  rozpočtového odbo-
ru magistrátu Lence Grigarové, ústně je pak 

mohou předložit přímo na zasedání zastupi-
telstva. K zaslání případných dotazů a připo-
mínek je možné využít i e-mailovou adresu: 
rozpocet@opava-city.cz. Návrh rozpočtu je 
zveřejněn na titulní straně webu města.

Distribuce zpravodaje Hláska
Na jaře letošního roku jsme zahájili spolupráci 
s firmou Česká distribuční, která roznáší zpra-
vodaj do  vašich domácností. Vaše reklamace 
na  nedoručení bereme vážně, ovšem situaci 
nelze vyřešit ze dne na den, proto vás prosíme 
o trpělivost. Na začátku roku by se situace měla 
zlepšit. V případě, že si chcete zpravodaj přečíst 
alespoň on-line, navštivte web města www.
opava-city.cz, kde je umístěn v záložce Hláska.

Náhradní výsadba stromů
Také letos bylo nutné v rámci pravidelné celo-

roční údržby vykácet na území města Opavy 
desítky stromů, a to například kvůli špatnému 
stavu či bezpečnosti. Tyto dřeviny budou vět-
šinou nahrazeny novými, a to v rámci výsadby 
probíhající až do konce května příštího roku. 
Pracovníci technických služeb vysadí celkem 
60 kusů dřevin za více než 430 tisíc korun, po-
užity budou alejové stromy a jehličnany s výš-
kou 100 cm a obvodem kmene 12 až 16 cm.

V trolejbuse jsou k vidění historické fotky
Cestující městské hromadné dopravy si mo-
hou prohlédnout unikátní fotografie historické 
Opavy, které Městskému dopravnímu podniku 
Opava, a. s., zapůjčilo Slezské zemské muzeum. 
Poznávat notoricky známá místa Opavy na do-
bových fotografiích a porovnávat je se součas-
ným vzhledem našeho krásného města budou 
moci lidé v trolejbusu číslo 307.
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Prodej vánočních stromků z městských lesů
Tak jako v  loňském roce budou opět Měst-
ské lesy Opava, p.  o., prodávat své vánoční 
stromky u výjezdu z parkoviště v areálu Ma-
gistrátu města Opavy na Krnovské ulici. Za-
koupit si je můžete ve dnech 11. až 13. pro-
since v době od 8.30 do 16 hodin. Smrk zde 
pořídíte již za  249 korun, borovici za  299 
a smrk pichlavý za 349 korun. V nabídce bu-
dou i jedle za 450 korun.

Vánoční výstupy na Hlásku 
Poslední listopadové pondělí začaly oblíbe-
né výstupy na věž Hlásku. Lidé mohou každý 

den až do 23. prosince mezi 16. a 20. hodi-
nou vystoupit na  ochoz a  shlédnout vá-
noční Opavu z  ptačí perspektivy. V  rámci 
výstupů bude otevřena také Expozice Opa-
va/Troppau, a  to každé pondělí a  pátek. 
Vstupenky lze zakoupit na  místě nebo pře-
dem v  Turistickém informačním centru. 
Cena vstupného je 30 Kč dospělí, 10 Kč děti 
do 15 let, osoby ZTP a ZTP/P. 

Provoz magistrátu na konci roku
V  pondělí 23. prosince je magistrát otevřen 
v běžných provozních hodinách. Po svátcích, 
v  pátek 27. prosince, bude uzavřen, stejně 

tak jako na  Silvestra v  úterý 31. prosince 
a na Nový rok ve středu 1. ledna. V pondělí 
30. prosince bude fungovat dle běžné pra-
covní doby, kterou se bude řídit již bez dal-
ších změn opět od 2. ledna 2020. 

Odvoz odpadu o svátcích 
Pracovníci Technických služeb Opava bu-
dou letos pracovat i o svátcích, to znamená, 
že na Štědrý den a 1. a 2. svátek vánoční bude 
proveden pravidelný vývoz popelnic a kon-
tejnerů včetně separovaného sběru. Na Nový 
rok se  však svoz neuskuteční, za  středeční 
svátek tak bude proveden hned 2. ledna.

Radniční kavárna mění nájemce
Kavárna, která je součástí budovy opav-

ské radnice na  Horním náměstí, bude 
mít od  příštího roku nového nájemce. 

Výběrová komise vybrala z  uchazečů o  její 
provozování Olgu Gondkovou, jejíž jméno je 
spojeno s cukrářskou firmou Ollies. Tu zalo-
žila a  je její spolumajitelkou, nyní ji ale láká 
pustit se do zcela nového osobního projektu. 

„V Opavě se chystám zprovoznit kavárnu s ma-

lým bistro-programem. Kromě nabídky špičko-
vých dezertů, kávy a vína budeme nabízet sní-
daně, malá teplá i studená jídla ke konzumaci 
v  místě i  k  odnosu s  sebou. Prostory kavárny 
bychom chtěli nabídnout i  k  malým oslavám, 
případně firemním akcím s  plným servisem. 
Rádi bychom také navázali spolupráci s vybra-
nými farmáři, zemědělci a  dalšími dodavateli 
z místního regionu a tímto je zviditelnili a pod-
pořili. Věřím, že do budoucna budeme schopni 

naši produkci nabídnout i  formou cateringu,“ 
představila své vize Olga Gondková. Ta za-
tím neprozradila, jaký název podnik ponese. 
Jisté je, že  se  již radniční kavárna nebude 
prezentovat pod jménem Kramer. Ten od-
chází spolu se současným nájemcem, které-
mu k 31. prosinci vyprší dlouholetá nájemní 
smlouva. Kavárnu vedl od roku 2003, nyní již 
ale neprojevil zájem dále ji provozovat. 

V rámci Vánočních trhů Opava připravi-
lo město hned několik novinek – rozší-
řilo se vánoční osvětlení, v centru svítí 

dva vánoční stromečky, v  betlému přibyly 
nové postavy a také se můžete vyfotit v ori-
ginálních zimních pohlednicích.

Poslední listopadové pondělí se  Opava 
rozzářila. V  rámci vánočních trhů byly roz-
svíceny nově dva stromy. Oba jsou dary 
Obchodní akademie Opava. „Na  příští rok 
chystáme úpravu okolí školy, v  rámci které 
počítáme s nahrazením stávajících vzrostlých 
stromů novou parkovou úpravou a  celkovou 
proměnou okolí školy. Z tohoto důvodu vznik-
la myšlenka využít dvou stromů jako stromů 
vánočních a darovat je městu Opava,“ uvedl 
ředitel školy Petr Kyjovský. Oba stromy byly 
vysázeny před školou v roce 1980, jejich stá-
ří je tedy 39 let. 

V  polovině listopadu tak byla na  Dolní ná-
městí usazena jedle, na Horní náměstí smrk. 
Patnáctimetrová jedle ojíněná se  zahalila 
do stříbrné výzdoby doplněné o zlaté světel-
né řetězy a stříbrné LED pugéty, které svým 
tvarem připomínají sněhové vločky, to vše 
s flash efektem. Na vrcholu stromu nechybí 
ani světelná hvězda. Desetimetrový smrk 

omorika nově zdobí 
červené koule. Svítí 
také hvězda na  špici, 
řetěz i ozdoby připomí-
nající padací sníh.

Jak jsme vás již po-
drobně informovali 
v  listopadové Hlásce, 
do  vánoční nálady 
se  zahalila budova 
Slezského divadla 
a Hláska, kašna na Hor-
ním náměstí se promě-
nila v oblíbenou baňku 
i  se  světelnými pruty. 
Světelné koule v  ledo-
vě bílé barvě ozdobily 
stromy u radnice.

Na  Horním náměstí 
mohou návštěvníci také obdivovat krásnou 
práci studentů Střední školy průmyslové 
a  umělecké v  Opavě, kteří vytvářejí sochy 
do našeho originálního dřevěného betlému. 
Letos přibyli husopaska s husou a ponocný. 
Nově se  pak lidé mohou vyfotit v  originál-
ních zimních fotokoutcích, které jsou umís-
těny jak na Horním, tak na Dolním náměstí.

Program vánočních trhů najdete na  stra-
ně 13. Akce získala zlatého sponzora. Stala 
se jím firma Model Obaly, a. s. Další informa-
ce jsou uvedeny na webu města a facebooku 
Vánoční trhy Opava.

Vánoční stromy zdobí obě náměstí
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Akce po 22. hodině je nutné nahlásit  

Hřbitovní zeď se zbavila graffiti 
Zeď obklopující opavský Městský hřbi-

tov na  Otické ulici prošla v  polovině 
listopadu očistou. Je totiž bohužel ob-

líbeným terčem sprejerů, kteří na ni v uply-
nulých letech vytvořili desítky graffiti (na fo-
tografii). Naposledy zde řádili letos v srpnu, 
kdy město podalo trestní oznámení na  ne-
známého pachatele pro přečin poškození 
cizí věci. „Vyčištěno bylo zhruba 200 metrů 
čtverečních plochy, a to na celé čelní stěně hřbi-
tova a na boční zdi ve směru od Otic,“ uvedla 
mluvčí města Lada Dobrovolná.

Mytí bylo provedeno pomocí vysokotlakých 
horkovodních přístrojů a  chemických pří-
pravků, které jsou biologicky rozložitelné. 
Vzhledem k  neznámému stáří graffiti, pou-

žití různých druhů sprejů i  různým typům 
podkladu přitom nelze zaručit 100% trvalé 
vyčištění. „Část obrysů může po  nějaké době 
na povrch opětovně vystoupit, záleží na nasá-
kavosti daného podkladu. Pak by bylo nutné 
zkusit nechat pozůstatky opětovně vyčistit. 
Existuje také možnost použít obnovující zakrý-
vací nátěr, o té ale zatím neuvažujeme, jelikož 
se  jedná převážně o  hodně starou cihlu a  ja-
kýkoliv nátěr by působil rušivě,“ dodala Lada 
Dobrovolná. 

Odstranění následků vandalství vyšlo město 
na necelých 110 tisíc korun. Otázkou je, jak 
dlouho zůstane zeď čistá, než ji opět sprejeři 
pomalují. 

Stejně jako v  letech minulých 
se  také  v  příštím roce budou konat 
v  Opavě venkovní akce, které budou 

pokračovat i v době nočního klidu po 22. ho-
dině. Jejich konání musí povolit zastupitelé 
a  zařadit je do  Obecně závazné vyhlášky 
o  nočním klidu a  regulaci nočních činností. 
Při svém rozhodování budou vycházet z akcí, 
u nichž je již založena tradice, ovšem i u nich 
může dojít ke  korekci doby rušení nočního 
klidu s přihlédnutím k lokalitě či jejímu prů-
běhu v předchozích létech.

V  loňském roce to byly například v  Opavě 
akce Majáles, Rock na  grilu, Joy Run, Opav-
ská klubová noc, Ptačák a mnoho dalších. Vy-
hláška se týká také městských částí, kde byl 
nejčastěji požadavek na  zařazení tradičních 
akcí, jako jsou Gulášfest v  Suchých Lazcích, 
Posvícení v  Podvihově nebo Malohoštic-
ký odpust. Nejčastěji je výjimka udělována 
do  půlnoci, ale jsou zde i  akce, které trvají 
do jedné, druhé nebo třetí hodiny ranní. 

„Vyzýváme tedy všechny pořadatele, kteří by 
rádi doplnili akci novou, aby svou žádost po-
dali nejpozději do  konce ledna 2020,“ uvedla 
Jana Foltysová, vedoucí kanceláře primátora, 
která zařazení akcí do  vyhlášky zpracovává. 
Pro více informací pořadatelé mohou volat 
na tel.: 553 756 235.

Výjimka se  však nemůže vztahovat 
na  všechny druhy akcí. Podle metodiky 
Ministerstva vnitra je možné do  vyhlášky 
zařadit pouze veřejnosti přístupné akce, 
které mají pro město význam, tedy lze oče-
kávat i  zájem občanů města o  akci. Dále 
by se  mělo jednat o  akce tradiční či akce, 
které novou tradici zakládají. Firemní akce, 
soukromé oslavy, svatby a  další nemohou 
být ve  vyhlášce vyjmenovány. Každá ta-
ková akce musí mít po 22. hodině ztlume-
nou hudbu tak, aby nerušila okolí. „Mimo 
to se také posuzuje lokalita, ve které se akce 
koná. Je to proto, aby určité části města 
nebyly zatěžovány hlukem příliš často. Po-

řadatel také musí počítat s  tím, že  zařazení 
do  vyhlášky podléhá schválení radou a  za-
stupitelstvem města a konzultaci s Minister-
stvem vnitra, proto řešíme vyhlášku týkající 
se především letních akcí již nyní. Na zařaze-
ní akce do vyhlášky není právní nárok,“ dopl-
nila Jana Foltysová. 

Vyhláška je důležitá i  pro občany, v  jejichž 
lokalitě se akce konají. U každé akce je stano-
ven název a také doba, do které platí výjim-
ka z rušení s tím, že tato informace musí být 
zveřejněna na  úřední desce magistrátu ale-
spoň pět dnů před jejím konáním. Nedodr-
žení této podmínky znamená, že akce se ne-
může konat. Jelikož pro počítání této lhůty 
platí správní řád, je na pořadateli, aby infor-
maci o  konání akce podal s  dostatečným, 
ideálně měsíčním předstihem. Tuto infor-
maci pak mohou občané dohledat na úřední 
desce magistrátu v kategorii Oznámení akce 
po 22. hodině.

Město se chystá zavést poplatek za pobyt
Od nového roku by chtělo město Opa-

va zavést místní poplatek z  pobytu, 
který dosud nevybíralo. Ti, kteří ces-

tují, jej mohou znát pod pojmem ubytovací 
či lázeňský poplatek. Novela zákona jeho po-
jmenování sjednocuje a zavádí právě popla-
tek z pobytu. Jeho výše může být maximálně 
21 korun za každý započatý den pobytu s vý-
jimkou dne nástupu na ubytování. Jak velký 

bude poplatek v  Opavě nakonec schválen, 
rozhodne na  svém zasedání zastupitelstvo 
v pondělí 16. prosince.

Plátcem poplatku je poskytovatel úplatné-
ho pobytu, což znamená majitelé hotelů, 
penzionů i například ubytování v soukromí. 
„Do městské kasy se tak vrátí peníze, které měs-
to vynakládá v souvislosti s cestovním ruchem 

a službami s ním spojenými, například s  likvi-
dací odpadů, rozvojem infrastruktury, péčí 
o veřejnou zeleň a prostranství,“ uvedl primá-
tor Tomáš Navrátil.

Informace budou ubytovatelům po schvále-
ní zastupitelstvem zaslány a  rovněž budou 
dostupné na  webových stránkách města či 
v dalším vydání zpravodaje Hláska. 
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Město věnovalo 
záchranářům nový 
přístroj pro první pomoc

Půjčovné i upomínky v knihovně podraží

Na jaře vyrazí do ulic Senior Taxi

Opavští záchranáři převzali významný 
dar z  rukou primátora statutárního 
města Opavy Tomáše Navrátila. Jed-

ná se o nový multifunkční přístroj Corpuls 3 
v hodnotě téměř 660 tisíc korun. V rámci své 
návštěvy opavské základny Zdravotnické zá-
chranné služby (ZZS MSK) si primátor prohlé-
dl zásahovou techniku a nový přístroj umístil 
přímo do zásahového vozidla. 

„Velmi si vážíme aktivní podpory ze  strany 
statutárního města Opavy. Přístroj přispěje 
k dalšímu zvýšení kvality při poskytování před-
nemocniční neodkladné péče. Zařazujeme jej 
do  výbavy vozidla rendez-vous lékařské po-
sádky v  Opavě, která obsluhuje území města 
a blízké okolí, a bude tak skutečně sloužit obča-
nům Opavy,“ uvedl ředitel opavské záchranky 
Petr Černohorský. 

K  pacientům na  území města Opavy vyjíž-
dí jedna lékařská posádka rendez-vous a tři 
týmy rychlé zdravotnické pomoci. Zasahují 
přitom u  osob všech věkových kategorií 
s  tělesnými i  psychiatrickými onemocnění-
mi, úrazy, stejně jako u porodů a resuscitací. 
U řady pacientů je nutné kromě fyzikálního 
vyšetření i  sledování, záznam a  kontrola 
řady parametrů, či život zachraňujících vý-
konů.

Přístroj Corpuls 3 představuje vzhledem 
k vybavení a modulární konstrukci ideální 
prostředek, splňující všechny výše uvede-
né požadavky. Je určen nejen pro měření 
a  kontrolu životních funkcí pacienta, ale 
i pro defibrilaci, kardioverzi, kardiostimu-
laci, EKG, modulární měření oxymetrie, 
kapnometrie a  krevního tlaku. Umožňuje 

analýzu, uchování a přenos získaných dat. 
Je klíčovou pomůckou v  péči o  kriticky 
nemocného pacienta v  podmínkách po-
skytování přednemocniční neodkladné 
péče.

„Jsem moc rád, že  jsme mohli přispět na  po-
řízení zařízení, které pomůže zachraňovat 
lidské životy. Samozřejmě všichni doufáme, 
že  to nikdy nebudeme potřebovat. Ale nikdy 
nevíme, kdy se něco nám nebo našim blízkým 
přihodí. Přeji si, ať se  toto zařízení pokaždé 
rychle dostane tam, kde může pomoci,“ řekl 
při předání primátor Tomáš Navrátil. 

Na  přístroj Corpuls 3 přispělo statutární 
město Opava částkou 600 tisíc Kč, zbylá část 
byla uhrazena z rozpočtu ZZS MSK.

Knihovna Petra Bezruče v  Opavě zavádí 
od 1. ledna 2020 nové registrační poplat-
ky. Děti do 15 let zaplatí 100 Kč, mládež 

a dospělí 200 Kč a senioři od 70 let 100 korun. 
Platnost poplatků je 365 dní od data úhrady.

„Registrační poplatky se  nezvyšovaly od  roku 
2002, vzrůstající náklady knihovny i  zreduko-
vaný rozpočet na  rok 2020 nás bohužel vede 

k  těmto nepopulárním opatřením,“ uvedla 
ředitelka knihovny Zuzana Bornová s  tím, 
že v městských částech Komárov, Malé Hošti-
ce, Suché Lazce, Vávrovice a Milostovice zů-
stávají registrační poplatky stejné, ale jsou 
vázané pouze na danou knihovnu v městské 
části. Děti do 15 let zaplatí 25 Kč, mládež a do-
spělí 50 Kč. Od roku 2020 zaplatí nově také se-
nioři od 70 let registrační poplatek 25 Kč. 

Další zdražení se týká upomínek za nevráce-
né dokumenty, u upomínek a doporučených 
dopisů zasílaných poštou bude knihovna 
účtovat poštovné.

Podrobný ceník a  přehled registračních po-
platků bude vystaven od 1. prosince na webu 
knihovny a v půjčovnách.

Od 1. dubna příštího roku budou moci 
senioři nad sedmdesát let a  držitelé 
průkazu TP, ZTP nebo ZTP/P v Opavě 

využít novou službu. Město ve  spolupráci 
s  Městským dopravním podnikem Opava, 
a. s., se rozhodlo zřídit Senior Taxi, které ob-
čany dopraví do nemocnice, k lékaři, na úřad 
či na hřbitov.

Zájemci s trvalým pobytem v Opavě se nej-
dříve budou muset zaevidovat, poté bude 
stačit, aby zavolali na  dispečink městského 
dopravního podniku a  smluvili si odvoz. 
Speciálně označený automobil bude v  pro-
vozu v pracovní dny od 6 do 16 hodin, a to 
na  území města Opavy mimo městských 

částí. „Za jednu jízdu lidé zaplatí 30 Kč a službu 
budou moci využít maximálně čtyřikrát za mě-
síc. Řidič na místě počká maximálně 15 minut,“ 
doplnil informace ředitel dopravního podni-
ku Pavel Gebauer.

„Magistrát tuto službu zřídil jako pomoc. Roz-
hodně se  nechystáme suplovat taxislužby,“ 
poznamenal primátor Tomáš Navrátil. Senior 
Taxi nenahrazuje pečovatelskou ani záchran-
nou službu a  nepřepraví vozíčkáře, kteří 
nejsou schopni opustit vozík. Cílem rovněž 
není jezdit s lidmi po nákupech.

Na jaře pilotní projekt na přepravní službu od-
startuje a město jej bude na svém území prv-

ního půl roku testovat, poté plánuje rozšíření 
na městské části. „Budeme sledovat její vytíže-
nost. Následně vše vyhodnotíme a rozhodneme 
se, zda je to správně nastavené, nebo je třeba 
naopak službu rozšířit,“ uvedl náměstek Michal 
Jedlička, do  jehož gesce spadá městský do-
pravní podnik. „Na podporu Senior Taxi v příš-
tím roce je v připravovaném rozpočtu aloková-
na částka pět set tisíc korun, skutečné náklady 
ale bude město znát až  po  ukončení pilotního 
projektu,“ dodal Michal Jedlička.

Další informace včetně návodu, jak se  za-
registrovat, budou zveřejněny v  únorovém 
vydání zpravodaje, tedy v  době, kdy bude 
zahájena evidence zájemců o Senior Taxi.
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Koupí výrobků v pekárně Sezam či snídaňových cereálií 
Semix přispíváte na údržbu krajiny pro příští generace. 
A za to vám velmi děkujeme. 

Přejeme vám krásné svátky a mnoho štěstí v dalším roce.
Rádi mezi námi přivítáme další šikovné kolegy. 

Pekařství Sezam 
na Pekařské ulici 
oslavilo letos 28 
let své existence. 

Mnoho z nás si dobře pamatuje dlouhé 
fronty, které se v pekařství několik let po 
jeho založení tvořily. Zajímavé pečivo 
v  té době zcela nové netradiční chuti 
a tvarů, vůně linoucí se až na náměstí lá-
kala zákazníky ze širokého okolí. Mnoho 
pekařů soukromníků si v té době zařizo-
valo své provozovny a ptali se po pekař-
ských směsích na nové typy pečiva. Pe-
kařství Sezam se tak stalo motorem k za-
ložení nové � rmy SEMIX PLUSO, která 
míchala pekařské směsi pro pekaře sou-
kromníky, jež si v té době čile zařizovali 
své provozovny. SEMIX se z původních 
4 zaměstnanců rozrostl za 25 své exis-
tence na zaměstnanců 230. A  letos na 
podzim Pekárnu Sezam koupil.

SEMIX je mezi pekaři po celé ČR i v za-
hraničí znám jako spolehlivý obchodní 
partner, sledující zdravé trendy v peka-
řině, inovativní a  proaktivní � rma. Pe-
kárna Sezam tak získala silného vlast-
níka, který bude pekárnu intenzivně 
rozvíjet, průběžně vylepšovat nabídku, 
komunikovat s  vámi prostřednictvím 
facebooku a ochutnávek.
Ve výrobním portfoliu SEMIXU najdete 

mimo pekařské suroviny a  mák (jehož 
je největší zpracovatel v  ČR), zejména 
snídaňové cereálie. Z nich nejznámější 
jsou bezesporu Müsli srdíčka, Ovesný 
hrníček a  mnoho druhů kaší. Výrobky 
Semixu najdete v  sortimentu  několika 
řetězců, drogerií a  zdravých výživ po 
celé ČR, významná část sortimentu je 
expedována do zahraničí. Semix své 
výrobky dodává do 43 zemí světa. 

Motto společnosti výstižně charakterizuje jejich postoj 
„Když z  přírody bereme, musíme jí i  vracet. Aktivně ji 
chráníme a  snažíme se ji udržet zdravou“. Od roku 2016 
přestal Semix v cereálních výrobcích používat palmový olej 
a  stal se generálním partnerem Koalice proti palmovému 
oleji. Společnost vlastní nebo má v pronájmu šest přírod-
ních areálů v Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském 
kraji, ve kterých obnovuje původní ráz krajiny a  vytváří 
podmínky k přežití a rozmnožení mnoha dnes ohrožených 
a chráněných druhů živočichů. Nejnovějším počinem bylo 
vypuštění 14 divokých exmoorských koní na Kozmické pta-
čí louky, 65 hektarovou přírodní lokalitu u  obce Kozmice. 
Koně budou přirozeným spásáním trávy podporovat rozvoj 
biodiverzity � ory i fauny. Návštěvníci mají možnost pozoro-
vat dění ze 7 metrové pozorovatelny.

SEMIX PLUSO, spol. s r.o. 
Rybníčky 338, 747 81 Otice    tel: 553 75 99 80  www.semix.cz

Pekařství Sezam oslavilo 28 let

Pekařství SEZAM
Semix
Kozmické ptačí louky
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Senioři mohou odpočívat v novém altánu 

Charita hledá Tříkrálové koledníky

Vyhlášená kuchařka a pekařka oslavila 
sté narozeniny

Od  počátku listopadu slouží klientům 
Domova Bílá Opava na  Rooseveltově 
ulici nový multifunkční altán. „V  roce 

2016 prošla budova domova kompletní rekon-
strukcí a byly odkoupeny zbývající části pozem-
ku. Ten jsme mohli využít pro prodloužení par-

ku, vybudovat zde například zahrádku nebo tu 
vystavět přístřešek, který by uživatelům domova 
nabídl v letních měsících příjemný stín, v chlad-
nějším období naopak závětří. Tato varianta 
nakonec zvítězila,“ uvedl ředitel Domova Bílá 
Opava Michal Jiráska a  dodal: „Předpokládá-

me, že  v  altánu budou klienti 
trávit nejen svůj volný čas, ale 
že  bude sloužit také k  různým 
aktivitám a  společenským i  kul-
turním událostem.“ 

V přístřešku o velikosti dvanáct 
krát deset metrů může pobývat 
až pětadvacet klientů. Umístěn 
je ve  zužující se  části zahrady, 
aby byl výhled do všech jejích 
koutů. Hlavní snahou architek-
ta bylo altán co nejvíce otevřít, 
proto je prosklený a disponuje 
velkými posuvnými dveřmi. 

Jeho konstrukce je 
ocelová, zastínění 
objektu zajišťují ža-
luzie ovládané motory na dálkové ovládání. 
Celý venkovní areál je řešen bezbariérově. 
„Náklady na tuto investiční akci, která zahrno-
vala i úpravu zbytku zahrady, přesáhly pět mili-
onů korun. Kraj, který je zřizovatelem domova, 
přispěl částkou 1,9 milionu,“ uvedl náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
sociální oblasti Jiří Navrátil, který ve  svém 
proslovu při slavnostním otevření altánu 
poděkoval všem realizátorům stavby. Jeho 
jmenovec, opavský primátor Tomáš Navrátil, 
který po jeho boku společně s ředitelem do-
mova přestřihl pásku (na  fotografii), dodal: 
„Všechny věkové skupiny mají právo na  dů-
stojné podmínky pro trávení volného času. Je 
dobře, že se veřejné prostředky investují i do ta-
kovýchto projektů a že toto krajské zařízení fi-
nančně podporuje i naše město.“ 

I  když Tříkrálová sbírka vypukne až  1. led-
na, přípravy na  ni jsou v  plném proudu. 
Úspěch této nejstarší české dobročinné 

akce však vždy závisí na  malých i  větších 
kolednících. Charita Opava se  proto obrací 
na  všechny, kteří chtějí pomoci dobré věci, 
aby jí pomohli „pomáhat“. 

V  minulém ročníku se  v  Opavě a  okolí vy-
bralo přes dva miliony tři sta tisíc korun, kte-
ré již celý rok slouží těm nejpotřebnějším. 

Charita Opava za ně nakoupila zdravotnický 
materiál a dva automobily na CNG pro pe-
čovatelskou, ošetřovatelskou a hospicovou 
službu, které na  Opavsku pečují o  nemoc-
né seniory a pacienty v terminálním stadiu. 
Část výtěžku umožnila rekonstrukci nových 
prostor pro charitní chráněné dílny a  také 
na zkvalitnění bydlení pro osoby s mentál-
ním a  zrakovým postižením. Pro ty nejpo-
třebnější bude určen také výtěžek nadchá-
zející sbírky. 

„Prosíme proto již nyní všechny zájemce o ko-
ledování, aby nás kontaktovali na telefonním 
čísle 604 175 518 či e-mailu: tks@charitaopa-
va.cz,“ žádá koordinátorka Tříkrálové sbírky 
v  Opavě Marie Hanušová. Hledají se  nejen 
celé skupinky Tří králů, které představují 
obvykle děti a jeden vedoucí starší patnác-
ti let, ale i jednotlivci. Pro koledníky je opět 
připravena celá řada soutěží a také hodnot-
ných cen či volný vstup na bruslení a do kra-
vařského aquaparku. 

Úžasné sté narozeniny oslavila po-
čátkem listopadu Otilie Moravcová 
(na  snímku). Rodačka z  Albertovce 

u  Štěpánkovic několik posledních let žije 
v Domově Bílá Opava. Ke kulatým narozeni-
nám jí osobně popřál také primátor Tomáš 
Navrátil nebo náměstek hejtmana Jiří Navrá-
til.

„Jsem moc rád, že jsem paní Otilii mohl osob-
ně k  jejímu významnému životnímu jubi-
leu pogratulovat. Přál jsem jí hlavně zdraví 
a  spoustu dalších chvil společně strávených 
s  její početnou rodinou, která ji v  domově 
pravidelně navštěvuje,“ řekl primátor Tomáš 
Navrátil. 

Otilie Moravcová pochází z početné ro-
diny 11 dětí. Její tatínek pracoval jako 
správce stodoly a  maminka sloužila 
tamním pánům. V  mládí, tak jako její 
maminka, pracovala ve  službě. Mezi 
její záliby patřily ruční práce, rovněž 
milovala hudbu. Celý život se věnovala 
gastronomii, a  to jak profesně napří-
klad v  kuchyni Rehabilitačního ústavu 
v  Chuchelné, tak ve  volných chvílích. 
Vařila a  pekla na  svatby, její věnečky 
a  koláčky byly vyhlášené v  širokém 
okolí. S manželem Pavlem se po sňatku 
přestěhovali do  Chuchelné, vychovali 
spolu 5 dcer. Kromě 5 dcer má paní Oti-
lie 9 vnuků a vnuček a 12 pravnoučat. 
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Krátce

Kotlíkové půjčky nakonec budou
Od  1. září 2022 bude zakázán provoz kotlů 
na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy a starý ko-
tel si tak musí vyměnit všechny domácnosti. 
Stát proto uvolnil peníze na kotlíkové půjčky, 
na  které ale původně (informace v  minulé 
Hlásce) Opava nedosáhla. Nyní byla částka 
navýšena a  opavská radnice tak bude moci 
občanům města, kteří požádali o  dotaci 
na  výměnu kotle, tuto půjčku poskytnout. 
V nejbližší době se rozhodne, jak bude pro-
ces v Opavě probíhat. Informace pro  zájem-
ce o půjčku přineseme v lednu. 

Přístroj včas pozná nádory či Parkinsona
Pacienti z  Opavy a  okolí v  listopadu získa-
li k  dispozici jako vůbec první v  republice 
jeden z  nejmodernějších hybridních zob-
razovacích přístrojů. Díky němu se  zrychlí 
a zpřesní diagnostika některých onemocně-
ní, zejména pak některých nádorů, skrytých 
zlomenin, kostních zánětů či Parkinsonovy 
choroby, kterou lékaři poznají dříve, než 
se  projeví první příznaky. Kombinaci tomo-
grafické gama kamery a plnohodnotného CT 
za 23 milionů korun provozuje oddělení nuk-
leární medicíny Slezské nemocnice v Opavě. 

Městská policie hledá posily
Máte smysl pro spravedlnost? Naplňuje vás 
pomáhat jiným? Pokud jste na  obě otázky 
odpověděli kladně, tak právě pro vás je tato 
výzva. Městská policie Opava chce posílit 
řady strážníků. Za  zodpovědnost, nasazení 
a  chuť do  práce nabízí smysluplnou práci, 
dobré pracovní podmínky či benefity. Jako 
strážník můžete očekávat nástupní plat 
ve  výši 22  500  Kč, dále náborový příspěvek 
50 000 Kč, příspěvky FKSP i na stravenky. Více 
informací najdete na  webových stránkách 
www.mp.opava-city.cz.

Unisféra, nebo také sférická projekce. 
Tak zní označení pro unikátní výuko-
vou pomůcku i  samostatné moderní 

médium, které vzniklo v půdních prostorách 
budovy Filozoficko-přírodovědecké fakulty 
Slezské univerzity v Opavě na Bezručově ná-
městí 13. Velkorysá stavba sestává ze skloně-
né polokoule o průměru 8 metrů a stupňo-

vitého hlediště s  50 sedadly. Její parametry 
jsou technickou špičkou. 

Podle slov proděkana fakulty Tomáše Gráfa, 
který měl její vybudování na starosti, má je-
den obrazový bod na projekční sféře lineární 
rozměr 2,4 milimetrů. „Obraz je tedy nejen 
kontrastní, ale i  velmi ostrý,“ upřesnil s  tím, 

že  samotná projekce je zvláštním druhem 
promítání na sférickou plochu.

Unisféra bude sloužit všem studentům, 
přednostně se  s  ní počítá pro studenty ast-
rofyzikálních oborů. „Rádi bychom ji využili 
také pro experimentální práce studentů, které 
budou zaměřeny na kombinaci sférické projek-
ce s dalšími moderními médii, jakými jsou na-
příklad rozšířená či virtuální realita. Pracujeme 
však i na tom, aby Unisféru v příštím roce mohli 
navštívit také studenti středních škol v regionu 
i  zájemci z  řad veřejnosti,“ uvedl dále Tomáš 
Gráf, který s dalšími čtyřmi kolegy absolvoval 
implementační kurz zaměřený na  projekční 
a  řídicí systém Digistar 6. V  této souvislosti 
je zajímavá skutečnost, že školení vedla lek-
torka ze science centra a muzea vědy We The 
Curious z anglického Bristolu.

Vybudování moderní stavby v  útrobách 
historické budovy byla pro architekta vý-
zva, v níž jeho dílo obstálo se ctí. Prosklené 
schodiště i podlaha vedoucí do promítacího 
sálu citlivě koresponduje s  celou budovou. 
Unisféra byla z velké části financována z pro-
středků Evropské unie. Stavební část včetně 
čtyř nových učeben, studia, klimatizace a zá-
zemí přišla na 20 milionů korun, samotné za-
řízení stálo 40 milionů korun.

Konference podpořila chytré aktivity
Univerzita v  Opavě hostila mezinárod-

ní vědeckou konferenci s  názvem 
Obraz chytrých řešení v  regionálním 

rámu, na  které se  sešli odborníci zabývající 
se problematikou a zaváděním prvků smart 
city ve městech. Cílem bylo především před-
stavení výsledků vědeckého projektu, které 
fundovaně prezentovala Helena Kolibová 
ze Slezské univerzity. 

Mezi přednášejícími vystoupili také náměst-
kyně primátora Hana Brňáková a  Jaromír 

Hudeček z  odboru rozvoje města a  stra-
tegického plánování. Přítomné seznámili 
se  čtyřmi prioritními oblastmi města, což 
jsou živé město, čistá doprava, čisté životní 
prostředí a  e-government. Jiří Matěj z  Mo-
ravskoslezského kraje informoval o budová-
ní velkokapacitní datové sítě kraje, bez jejího 
zabezpečení by mnohé možnosti digitaliza-
ce nemohly být realizovány. V teoretické ro-
vině přiblížili problematiku zástupci českých 
i slovenských univerzit, hovořili také zástupci 
opavských firem. 

Pestrost příspěvků a nadšený zájem účastníků 
konference o problematiku vyústil v živou dis-
kuzi a naznačil možné cesty další spolupráce. 
Projekt Postoje obyvatel Moravskoslezského 
kraje na  využití internetu věcí za  účelem roz-
voje koncepce chytrých měst, jehož hlavní ře-
šitelkou je Magdalena Chmelařová ze Slezské 
univerzity, byl realizován s finanční podporou 
Technologické agentury České republiky. Apli-
kačním garantem projektu je Moravskoslezský 
kraj zastoupený hejtmanem Ivo Vondrákem 
a náměstkem hejtmana Jiřím Unuckou.

Slezská univerzita otevírá 
unikátní sférickou projekci

Foto: Slezská univerzita v Opavě
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V knihovně byla ve středu 20. listopadu pokřtěna 
kniha Opavská Nej, která potěší nejen zajímavými 

texty, ale také množstvím originálních obrázků. 

Nástěnný i stolní kalendář města na rok 2020 obsahuje krásné 
fotografie našeho města. 

Tipy nejen na originální vánoční dárky

V Turistickém informačním centru Opa-
va (TIC) si lze celoročně koupit mnoho 
zajímavých propagačních předmětů 

města, regionálních produktů i  knih, jejichž 
hlavním tématem je město. A  právě origi-
nální produkty můžete pořídit svým blízkým 
také pod stromeček.

„Ani letos nemohou chybět kalendáře na příš
tí rok, tentokrát s  magickou číslovkou 2020. 
K dispozici budou ve stolní i nástěnné variantě 
a  najdete v  nich současné fotografie ze  všech 
koutů Opavy,“ uvedla vedoucí TIC Eva Sůrová.

Pozornost si jistě také zaslouží nová kniha 
Opavská Nej. V  publikaci naleznete 33 nej-
větších opavských osobností, událostí a  fe-
noménů, jimiž se Opava zapsala do dějin. 

Mezi velice oblíbené vánoční dárky pat-
ří výrobky opatřené ochrannou známkou 
Opavské Slezsko regionální produkt. Vybrat 
si můžete mezi originálními háčkovanými 
předměty, šitými panenkami, keramikou 
s  tematikou Opavy, baňkami ze  Slezské 
tvorby, vitrážemi, mýdly a spoustou dalších. 
„Zakoupením získáte poctivý výrobek z oblasti 
Opavského Slezska, který byl šetrně vyroben 

s ohledem na životní prostředí, a navíc podpo-
říte místní výrobce,“ upozornila Eva Sůrová. 

A kdo rád posílá pohlednice, tak jej jistě po-
těší zpráva, že  k  dostání budou pohlednice 
s vánočními motivy, které budete moci opa-
třit speciálním vánočním razítkem. Ty na vás 
čekají v  Turistickém informačním centru 
na Horním náměstí. Otevřeno je každý všed-
ní den od 8 do 18 hodin. Navštívit však může-
te i stánek TIC na vánočních trzích na Dolním 
náměstí, kde budou ty nejzajímavější tipy 
na  dárky k  dispozici denně včetně víkendů 
od 10 do 18 hodin.

Krátce
Přijďte si po svátcích zaplavat či zabruslit
Město společně s technickými službami a Ho-
kejovým klubem Opava opět přináší Opava-
nům vánoční dárek v podobě volného vstupu 
na Zimní stadion a do Městských lázní. Během 
vánočních prázdnin si tak můžete jít zabrus-
lit či zaplavat zcela zdarma. Konkrétní termí-
ny pro vstup do  těchto objektů zveřejníme 
na plakátech a na titulní straně webu města. 

Družiny a školky o vánočních prázdninách
Provoz opavských mateřských škol a  škol-
ních družin bude v  době vánočních prázd-
nin omezen, respektive přerušen. Ve  dnech 
23.,  27. a  30. prosince bude pro zájemce 
otevřena Mateřská škola Edvarda Beneše. 
Obvyklé provozní hodiny budou obnove-
ny na  všech MŠ 2. ledna 2020. V  termínu 
od 23. prosince do 3. ledna 2020 bude pro-
voz školních družin řešit každá základní škola 
individuálně podle zájmu rodičů. Od pondělí 
6. ledna pak budou družiny opět otevřeny 
v běžných časech.

Vánoční provoz MHD 
V  čase letošních vánočních svátků bude 
opavská MHD obsluhována obdobně jako 
v  minulých letech. Ve  dnech 24. až  26. pro-
since a 1. ledna platí nedělní jízdní řád. V pra-
covních dnech po  dobu trvání vánočních 
prázdnin bude MHD částečně omezena, tzn. 
23., 27., 30., 31. prosince, 2. a 3.  ledna bude 
MHD jezdit v  režimu jízdního řádu pracov-
ních dní, s výjimkou linek 202, 204, 205 a 210, 
které nebudou vypravovány, stejně jako spo-
je vyznačené v  jízdních řádech jako školní. 
Na Štědrý den bude provoz od 15.30 hodin 
postupně omezován a  v  16.30 hodin ukon-
čen. Na Silvestra – v úterý 31. prosince bude 
provoz omezován od  19.30 hodin a  skon-
čí ve  20.30  hodin. Na  první svátek vánoční 
(25. 12.) a na Nový rok budou vozy vyjíždět 
od 6.30 hodin, a od 7.30 hodin bude provoz 
MHD dle platného jízdního řádu.

Městský hřbitov o Vánocích
Městský hřbitov v  Opavě bude v  prosin-

ci otevřen od  8 do  18 hodin. O  vánočních 
svátcích budou provozní hodiny rozšířeny – 
25. a 26. prosince bude hřbitov zpřístupněn 
od 8 do 19 hodin.

Knihovna v závěru roku
Naposledy v tomto roce si můžete jít vypůj-
čit knihy do Knihovny Petra Bezruče a jejích 
poboček v  pondělí 23. prosince. V  hlavní 
budově bude otevřeno od  8  do  15  ho-
din vyjma studovny, která je přístupná 
od  10  do  15 hodin s  polední přestávkou 
od  12 do  13 hodin. Pobočky Kateřinky, 
Kylešovice a  Olomoucká mají taktéž ote-
vřeno od 8 do 15 hodin, ale v Kylešovicích 
a  na  Olomoucké budou mít polední pře-
stávku od  12 do  12.30 hodin. Knihovny 
v městských částech Komárov, Suché Lazce 
a Vávrovice půjčují do  16.  prosince, v  Ma-
lých Hošticích do  17. prosince a  Milosto-
vicích do  18. prosince. První půjčovní den 
v  novém roce bude čtvrtek 2.  ledna. Pro-
vozní dobu naleznete na www.kpbo.cz.
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CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král  603 852 503 
p. Holuša  608 717 665
Nádražní okruh 767/13, 

746 01 Opava
autoskola@credit-opava.cz

www.credit-opava.cz
autoskola@credit-opava.cz

www.credit-opava.cz

PF 2020

Příjemné prožití 
vánočních svátků, 

hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů 

v novém roce 2020 

přeje � rma GIKOSTART 

www.gikostart.cz      733 746 480
gikostart@gikostart.cz
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Budoucí hokejista světového věhlasu 
Wolfgang Dorasil pocházel z prosperu-
jící obchodnické rodiny, která se v Opa-

vě usadila v  polovině 19. století. Dědeček 
Carl se  o  dva roky později podílel na  zalo-
žení Braneckých železáren. Železářství Do-
rasilů se  nacházelo na  Horním náměstí 55 
v č. p. Opavy-Města 286, kde též rodina by-
dlela. Zde Wolfgang 7. září 1903 po čtyřech 
starších dívkách příchodem na  svět potěšil 
rodiče Carla a  Mariannu Dorasilovy. Kromě 
studií na německém gymnáziu, jak bylo v ro-
dině zvykem, se věnoval všestranným spor-
tovním aktivitám. Mimo hokej se  186  cen-
timetrů vysoký statný mladík (dle zjištění 
historika Martina Pelce) též zapojil do  dění 
v opavské házené a tenise. 

Po  maturitě Wolfgang Dorasil za  dalším 
vzděláním odešel do  bavorského Mnicho-
va, kde měl absolvovat techniku. Po  třech 
semestrech se ale předčasně vrátil do svého 
rodiště, neboť se  v  listopadu 1923 zapletl 
do Hitlerova pokusu o puč a z vysoké školy 
byl vyloučen.

V Československu se ve druhé polovině dva-
cátých let z Dorasila stala sportovní hvězda. 
Jeho nasazení v národní hokejové reprezen-
taci ovlivnila výjimečná úroveň Troppauer 
Eislaufvereinu, kterému (po  získání zkuše-
ností z  mezinárodních utkání například ví-
tězného zápasu s týmem z USA) v mezidobí 
1928–1934 konkurovaly pražské týmy. Pětice 
opavských Němců pozitivně obohatila ho-

kejovou reprezentaci dosud výhradně slože-
nou z  Čechů. Wolfgang Dorasil nasazovaný 
na postu obránce se nezřídka individuálními 
úniky u  brány soupeře dokázal gólově pro-
sadit. Československo reprezentoval v letech 
1928 až  1936 jak na  olympijských hrách, 
tak na  mistrovstvích světa i  Evropy. Získal 
pověst nejlepšího ofenzivního obránce Ev-
ropy a do historie československého hokeje 
vstoupil gólem v prodloužení zápasu s repre-
zentací Polska, jímž jsme v únoru 1929 v Bu-
dapešti na mistrovství Evropy zvítězili. Spor-
tovní komentátoři zpětně vzpomínali: „Byl 
to Němec, ale vždy poctivě bojoval za naše 
barvy“.

Jako poctivého, spolehlivého Wolfganga 
Dorasila také vyhodnotili opavští činitelé 
NSDAP. Do  této nacistické strany vstoupil 
až v listopadu 1938, jak se po válce vyjádřil, 
s ohledem na rodinný velkoobchod. Podpo-
ru strany se  například pokusil využít, když 
plánoval koupit vilu na  Kylešovském kopci 
(dosud vlastněnou a nedobrovolně opuště-
nou obhájcem českých odbojářů JUDr. Luke-
šem). Krajské vedení NSDAP se  podivovalo, 
jak může být považován za  perspektivního 
člena, když proslul jako závodník českých 
národních barev. Dorasil se  tímto pokusil 
vyřešit paradoxní situaci, kdy jako majitel fir-
my a domu v centru Opavy žil s manželkou 
a dětmi v pronajatém bytě na dnešní Zacpa-
lově 7. V  říjnu 1933 se  totiž oženil s  Erikou 
Reineckovou a v roce 1939 se v Opavě páru 
narodil Wolfgang mladší a o dva roky později 

Hokejista Wolfgang Dorasil

Martin Dorasil. V Opavě kromě tradičního že-
lezářského artiklu založil výjimečně zásobe-
ný obchod se sportovními potřebami, které 
dovážel z Evropy i zámoří.

Dne 19. května 1945 Wolfganga Dorasi-
la internovali ve  sběrném táboře a  v  této 
souvislosti byl pracovně nasazen v  cihelně 
v Malých Hošticích. S dozorci vycházel nato-
lik dobře, že  jej za obdivu místních chlapců 
nechali v zimě bruslit na rybníku. Před vysíd-
lením za manželčinou rodinou do Německa, 
kam Erike Dorasilová se synky dříve odešla, 
si jej z  tábora vyžádal národní správce Do-
rasilovy firmy. Ochotně mu pomohl zavést 
kovomat tam, kde si ho mnozí v Opavě ještě 
pamatujeme, na Hrnčířské 12. Až poté se od-
stěhoval a obdobný podnik založil v Berlíně. 
Zde trénoval a Wolfgang Dorasil junior závo-
dil v mládežnickém týmu hokejistů. Zkonfis-
kovaný rodný dům sportovce na Horním ná-
městí 55, jenž od října 1940 vlastnil, v lednu 
1950 získal JAS Gottwaldov. V únoru 1956 jej 
(údajně válkou poškozený) nechal zbourat 
a postavit nové obchodní prostory v součas-
nosti využívané k prodeji obuvi Baťa.

Wolfgang Dorasil 
zemřel po  selhá-
ní srdce v  Berlíně 
21.  března 1964. 
Přál si být pohřben 
v  Opavě v  rodinné 
hrobce. Místo jeho 
spočinutí označu-
je deska s  prostým 
nápisem „W. Dorasil, 
ČSR hokej. repre-
zentant“. 

Jaromíra Knapíková

MS v ledním hokeji na pražské Štvanici 1933. Před zápasem Československo – 
Kanada Dorazil zcela vpravo vedle fanouška týmu Vlasty Buriana
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Středověký poutní odznak, zapůjčený do  stálé expozice Ces-
ta města v  Obecním domě Národním památkovým ústavem, 
územním odborným pracovištěm v  Ostravě, patří k  trojici od-

znaků, které byly na  území města Opavy nalezeny při archeologic-
kých výzkumech ulic Holubí, Ostrožné a Radniční.

Původ tohoto drobného předmětu pocházejícího z výzkumu na ulici 
Holubí zůstává doposud neznámý. Zbylé dva odznaky toho již na-
poví více: obojí znázorňují Pannu Marii z Cách. Cáchy (německy Aa-
chen) patřily k  vyhledávaným středověkým poutním místům, kam 
se kvůli vzácným relikviím sjížděli poutníci z celého světa. Panna Ma-
rie je na odznacích zobrazena spolu se svým synem Ježíšem Kristem. 
Z území České republiky pak známe další nálezy poutních odznaků 
znázorňujících nejen Pannu Marii, ale i svatého Mikuláše (Olomouc), 
Prokopa (Králův Dvůr u Berouna, Jinolice), Stanislava (Hradec Králo-
vé) nebo svatou Annu (Jindřichův Hradec). V Muzeu hlavního města 
Prahy je pak trvale vystavován exponát poutního odznaku s  moti-
vem Klanění tří králů. 

Ivana Maloušková
Opavská kulturní organizace, p. o.

Poutní odznak s motivem Adama a Evy

Na okraji Horova náměstí je od konce roku 1974 
umístěno sousoší Milenců, vytesané z jedno-
ho bloku hořického pískovce. Skulptura před-

stavuje dívku a chlapce sedící naproti sobě na soklu, 
kteří se hlavami opírají o sebe a drží se za ruce slo-
žené v klíně. Kompozice pracuje s velkým otvorem 
proraženým do kamenného bloku, který vytváří pro-
stor mezi postavami. Na ladně formovaných posta-
vách je naznačeno oblečení. Dílo je posazeno do ke-
řového zákoutí a udává prostoru náměstí orientační 
bod a melancholický ráz.

Autorem díla je sochař Jan Rybička z Jistebníku. So-
chu vytvořil těsně po absolvování pražské Akademie 
výtvarných umění ve  svých 25  letech. Syn sochaře 
Miroslava Rybičky se  narodil 28. června roku 1949 
v  Jistebníku. Studoval na  Střední kamenické škole 
v Hořicích a na Akademii výtvarných umění v Praze 
u profesora Aleše Nykla. Zabýval se sochařskou tvor-
bou v převážně figurativních formách. Vytvořil řadu 
studií a plastik s motivy z okruhu své rodiny, věnoval 
se portrétní tvorbě i sochařským karikaturám. Větši-
na jeho prací měla komorní charakter. V Opavě rea-
lizoval sousoší Milenci na Horově náměstí a plastiku 
Žába u obchodního domu Žabka v Kylešovicích. Jan 
Rybička zemřel při tragické nehodě 3. srpna 1989. 
Opavské sousoší Milenců má ještě další variantu. Ta 
se nachází v Ostravě při vstupu do areálu výstaviště 
na Černé louce.

Tomáš Skalík

Milenci

Foto: archiv OKO



www.gilikdesign.cz

Po-Pa: 800-1700 /  So: 900-1130

mobil: 604 360 336, e-mail: prodejna@gilikdesign.cz
Ostravská 48, Opava-Komárov

 Plánujete rekonstrukci bytu,  
ale nelíbí se vám představa bydlení na staveništi?

 Po dobu vaši rekonstrukce  
vám poskytneme ubytování zcela ZDARMA!

Kuchyně  /  Koupelny
nábyteK na míru

Akce pRo VAše pohoDlí!
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» rozvážka obědů  » rodinné oslavy  » fi remní oslavy   
» svatby, rauty, promoce  » pohřební hostiny

Nově jsme pro Vás otevřeli

Catering & jídelnu
       v Raduni

(Poštovní 239 – budova, ve které sídlí Česká pošta)

jídelnu

(Poštovní 239 – budova, ve které sídlí Česká pošta)

NOVĚ 
OTEVŘENO

Denně v nabídce: » výběr ze 3 menu (90 Kč)
» 2 stálice jídelního lístku l nealko » Birell

Těšíme se na Vás! šárka Sendlerová a kolektiv
tel.: 775 399 229      www.hospodaumostu.cz

uklidí Vám dočista...

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 
Přijedeme k vám, 
vyčistíme koberec, 
sedačku a čalouněný 
nábytek.   

JIŽ OD 590 Kč

www.nacisto-uklidy.cz

www.jarmilaspirutova.czwww.jarmilaspirutova.czwww.jarmilaspirutova.cz

Víte, kdo prodává? 
Zavolejte nebo prozvoňte 

(stačí také SMS).
Za realizovaný tip 

odměna až 5000 Kč.

Vypracujeme Vám ocenění pro dědické řízení nebo průkaz energetické náročnosti budov.

 604 237 555

NOVĚ nás najdete   na adreseRatibořská 117, Opava 5.

Kom. objekt s bytem 5+1, 
Svatoňovice

4+1, 91m2, lodžie, 
Opava 6

Bezbariérová 3+1 132m2, 
Opava RD, 330m2,  Hradec n. Mor.Kom. objekt, 700m2, Opava

3+1, 68m2, Opava 5RD, 125m2, Opava

RD Opava, Mendlova

3+1, 106m2, Opava

RD Kravaře

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HLEDÁME DO PRODEJEN
TEMPO, obchodní družstvo 
NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

DÁLE NABÍZÍME:
 Týden dovolené navíc   Stravenky  
 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Možnost profesního růstu  Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ
STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

 Zaučení do funkce zkušenými kolegy

+  12 000 KČ
 ke mzdě

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

 Prodavač - Litultovice, Horní Benešov, Opava, 
Hať, Slavkov, Kozmice, Vítkov, Moravský Beroun

 Pokladní - Opava, Kravaře, Bruntál, 
Moravský Beroun, Vítkov

 Vedoucí prodejny - Dobroslavice 
 Zástupce vedoucí (ho) - Opava, Dobroslavice 
 Brigáda - dohoda o pracovní činnosti 

- Píšť, Litultovice, Slavkov, Chuchelná, Bruntál
 Velkoobchodní sklad Hlučín - sběrač
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Město chce prodat část 
Dukelských kasáren, 
vyrůst by zde měly 
stovky bytů

„Chceme po  zhruba deseti letech konečně dořešit 
tento nevyužitý, ale na druhou stranu velmi atrak-
tivní prostor. Využít jeho blízkost středu města, 
obchodních center, nemocnice, železničního ná-
draží, velkých zaměstnavatelů a dalších důležitých 
institucí k výstavbě tolik potřebných nových bytů, 

které dnes v Opavě velmi citelně chybí. Radní proto 
schválili první krok, a to odprodej zadní části areá-
lu včetně starých budov určených k demolici,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil. Jedná se o prostor, který 
je za „náměstíčkem“ tvořeným historickými budo-
vami. 

Opavská radnice hledá zájemce, který by odkoupil část bývalých 
Dukelských kasáren a vybudoval zde převážně bytové domy. 
V této části areálu by tak mohlo vyrůst až 300 nových bytů, ale 
i další občanská vybavenost či veřejné prostory. Firmy mohou své 
nabídky posílat do konce ledna příštího roku. 
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Jezdecká socha Jaroslava Róny. Foto: Aleš Formánek
Jedna z možných podob budoucí zástavby 
v Dukelských kasárnách. Vizualizace: Atelier 38
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Návrhy by měly respektovat předchozí architekto-
nickou studii Atelieru 38 z  roku 2017. Ta počítala 
s výstavbou domů o maximálně šesti nadzemních 
podlažích pro převážně bytovou zástavbu, dále s ve-
řejně přístupnou zelení, službami a veřejným pro-
storem. Celý areál by pak měl být volně přístupný, 
vznikla by zde další městská čtvrť. „Oproti předcho-
zímu záměru schválenému bývalým vedením měs-
ta chceme tuto část prodat včetně budov, které jsou 
určeny k demolici. Jedná se o bývalé jídelny, sklady 
či garáže, které nemají ani historickou, ani archi-
tektonickou cenu,“ uvedl primátor. 

Komise bude vybírat z  jednotlivých podaných ná-
vrhů, důraz bude kladen na  předložené vizualiza-
ce. „Vybereme ten, který se nám bude nejvíce líbit. 
Chceme, aby zde vzniklo pěkné a  hodnotné místo 
k  životu,“ dodal Tomáš Navrátil. Město v  poslední 
době prověřilo stav infrastruktury potřebné k  do-
dávce energií. Ta by měla být bez problémů. Hotovo 
by mělo být do roku 2025. 

Radou schválený záměr prodeje včetně podrobných 
podmínek můžete najít na  webových stránkách 
www.opava-city.cz/dukelky. 

Město plánuje, že by si přední část areálu tvořenou 
historickými budovami zatím ponechalo, historic-
ké budovy by měly být zachovány. I  zde se počítá 
zejména s byty.

O kasárnách
Postavena byla v roce 1889 jako Rudolfova dělostře-
lecká kasárna, později byla přejmenována na Masa-
rykova a po válce na Dukelská. Po zrušení základní 
vojenské služby armáda v roce 2005 areál opustila. 
Bezúplatným převodem se vlastníkem stěžejní plo-
chy pozemků a budov stalo město Opava. Architek-
tonicky významný komplex kasárenských budov 
se nachází v jižní části – zóně A, v severní části – 
zóně B se nachází méně hodnotné budovy bývalých 
stájí, skladů a garáží.

Oproti předchozímu 
záměru schválenému 
bývalým vedením města 
chceme tuto část prodat 
včetně budov, které jsou 
určeny k demolici.
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Co mi chybí v Opavě? 
Snad jedině moře

Lidovecký náměstek 
primátora Michal Jedlička 
má za sebou kariéru 
v sociálních službách. Před 
svým angažmá na radnici 
pracoval ve vedení 
opavského Seniorcentra. 
Jaký je jeho vztah k Opavě? 
A jak se tento vztah změnil 
příchodem na Hlásku?
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Náměstkem primátora jste rok. Jak tato funkce změ-
nila váš pohled na Opavu? Vidíte naše město jinak? 
Opavu vidím jako trošičku nedoceněné město, ve sku-
tečnosti to ale je fajn místo pro život. Je tady velké 
množství výzev, jak ji zatraktivnit a posunout dál, výš, 
a ani k tomu nebude třeba obrovských investic. Díky 
svému postavení mohu pomoci lidem rychleji a efek-
tivněji, a to mne naplňuje a denně si to uvědomuji.

Proč jste do politiky šel? Předtím jste pracoval v so-
ciálních službách. Jak moc vám tato zkušenost 
v politice pomohla? 
Do politiky jsem se rozhodl vstoupit již v době svých 
vysokoškolských studií a hlavním důvodem byla má 
nespokojenost s  určitými rozhodnutími tehdejších 
politiků. Usoudil jsem, že  pokud chci prosadit lepší 
a vhodnější rozhodnutí, musím tak učinit sám a stát 
se tím politikem já. Mé předchozí působení bylo v pří-
spěvkové organizaci města, kde jsem šel se  dvěma 
cíli – založit domov pro seniory a začít stavět „šuplí-
kový projekt“ penzionu pro seniory. Obojí se za ty dva 
roky podařilo a já jsem měl chuť jít dál, posunout se. 
Během působení v  Seniorcentru jsem měl možnost 
spolupracovat s městem a tím pádem jsem již měl za-
žitou a zmapovanou komunikaci s radnicí.

Co je nejtěžší na vaší funkci? Jak moc změnila váš 
život? 
Na své práci nevnímám nic, co by mi nesedělo, s ur-
čitou představou a hlavně časovou náročností této 
funkce jsem byl srozuměn a nestěžuji si. Můj život 
se  například změnil tím, že  aktuálně méně cestu-
ji, snažím se trávit maximální možný čas na území 
našeho města.

Co je největším kladem Opavy? Čím se  můžeme 
chlubit? 
Jako velké plus našeho města vnímám bezpečnost 
a čistotu, a to jak ovzduší, tak i na ulicích. Naše his-
torie je také velmi významná, nejsme nově vzniklou 
osadou z důvodu co největší koncentrace pracovní-
ků v průmyslu či v dolech a podobně, a  to je tady 
vidět. Jsme „bílou perlou“, jak se trefně říká.

A co se naopak v Opavě zatím moc nepovedlo?  
Rozhodně potřebujeme urychleně dobudovat ob-
chvat města, vystavět dostupné bydlení a přesvěd-
čit studenty, že zůstat v Opavě je také výhodnou vol-
bou pro jejich kvalitu života.

Máte v Opavě oblíbené místo? 
Mám rád lokalitu „Kylešovského kopce“, v  dětství 
jsem tam navštěvoval mateřskou školu, kde byla 
také má dětská láska. (směje se) Rád se  projdu 
po městě pěšky, pokud to čas dovoluje.

U  politiků se  velmi těžce měří úspěch. Jaké máte 
cíle, abyste se cítil spokojený? 
Má spokojenost nezáleží na úspěchu, vnitřně jsem 
vyrovnaný a spokojený člověk, co se ale týká poli-
tických úspěchů, budu rád, když opavská veřejnost 
bude kladně vnímat mou službu na  radnici. Jsem 
rád, že  přestože jsem ve  vedení města teprve rok, 
což je velmi krátká doba, podařilo se už realizovat či 
rozjet několik zajímavých projektů, ať už to byl ná-
kup elektromobilu, projekt zelené střechy na měst-
ské hale, příprava zelených střech na další objekty, 
sdílená kola, rozpracování adaptační strategie měs-
ta na změnu klimatu atd.

Představte si, že  máte kouzelný proutek, kterým 
můžete v  Opavě změnit, zařídit, udělat jednu věc. 
Co by to bylo? 
Asi by to bylo moře, moře je lék.

Jak trávíte volný čas? U čeho si spolehlivě odpoči-
nete? 
Velmi rád cestuji a poznávám jiná místa, kde se in-
spiruji a  dívám, co bychom mohli u  nás v  Opavě 
také aplikovat. Nejvíc si odpočinu při jízdě autem, 
to je můj relax.

Často býváte vidět na společenských či sportovních 
akcích. Je to pro vás nutná povinnost nebo tyto 
akce vyhledáváte? 
Je to mix obojího, ve  své funkci je to součást mé 
práce, chodit mezi lidi je pro zodpovědného a aktiv-
ního politika samozřejmost.

Jaké máte neřesti? 
Občas jsem trochu nedočkavý. A nerad jím. (smích)

Bez čeho si neumíte představit den? 
Bez ranní procházky s naším psem Bilim, to je má 
jistota že  nezaspím a  že  mám alespoň nějaký zá-
kladní pohyb už pěkně od rána.

Před pár dny začal advent, blíží se Vánoce. Co pro 
vás toto období znamená? Co byste si přál k Váno-
cům? A co byste přál Opavě? 
Advent je určitě o  zklidnění se, zpomalení, zamy-
šlení se. Je to čas na setkání s rodinou a s přáteli, 
a to bez spěchu a v poklidném módu. Jako křesťan 
si připomínám narození Krista, zajdu si na  mše, 
mám více volna. Extra přání pro sebe nemám, jsem 
skromný a netrpím nedostatkem, začínám mít spí-
še radost, když udělám svým darem či skutkem 
potěšení druhému. V životě jsem již o některé věci 
či blízké přišel, toto mě dost změnilo. Opavě přeju 
sněhu tak akorát, hlavně během Vánoc, a občanům 
ze srdce radost a spokojenost.
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Malé Hoštice získají novou 
víceúčelovou halu
Moderní víceúčelová hala, která poskytne kryté zázemí pro 
nejrůznější sporty, ale i například pro společenské akce, 
vyroste v následujících měsících v Malých Hošticích. Zařízení 
za 58 milionů korun bude určeno jak pro místní, tak i pro kluby, 
spolky či občany z Opavy i okolních obcí. Podobné zařízení 
v širokém okolí značně chybí. Hotovo by mělo být koncem 
června příštího roku.

„Dlouhodobě postrádáme zázemí, které by umož-
nilo sportovat bez ohledu na povětrnostní podmín-
ky. Hala bude využita v maximální míře především 
v  zimních měsících, kdy je drtivá většina všech 
sportovců nucena trénovat uvnitř budovy. Ta bude 
k dispozici prakticky všem sportovním klubům, od-
dílům i školám z Malých Hoštic i okolí. Doplňkově 
bude zařízení sloužit ke  kulturnímu a  společen-
skému vyžití v  obci,“  vysvětlila starostka Malých 
Hoštic Miroslava Konečná. 

Sportovní hala na  ploše 1  404 m2 s  hracími para-
metry krajské úrovně, dále se zázemím čtyř šaten, 
sociálním zařízením, skladem nářadí, galerií s vý-

hledem do tělocvičny, posilovnou, hracím koutkem 
pro děti a tribunou s balkonem bude vytvářet záze-
mí pro soutěžní i tréninkové podmínky sportovců. 
Venkovní a přízemní prostory haly budou bezbari-
érově přístupné, taktéž dvě parkovací stání budou 
pro handicapované osoby. Vydlážděna bude plocha 
o velikosti 148 m2.

Stavba, kterou bude provozovat TJ Slavia Malé Hošti-
ce, vyjde na 58 milionů korun. Stát prostřednictvím 
Ministerstva školství přispěl částkou 30  milionů 
korun, dalších 20 milionů poskytlo město Opava 
a 8 milionů jde z rozpočtu městské části Malé Hošti-
ce. Projekt zpracoval architekt Petr Mlýnek. 

Vizualizace: Petr Mlýnek
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Dnes si představíme městskou část Opavy 
Suché Lazce. Historicky byly moravskou 
enklávou ve Slezsku a první zmínka pochází 
z listiny o rozdělení Opavského knížectví 
v roce 1377. Suché Lazce se svými 1 083 
obyvateli se staly součástí města Opava 
v roce 1970. Díky dobré dostupnosti autobusů 
městské hromadné dopravy je tato obec 
častým cílem výletů nejen Opavanů. 

Poznejte rodiště spisovatele 
a básníka Frána Směji

Blízké lesy, dub Šarlota a zříceni-
na hradu Přerovec jsou rájem pro 
houbaře. V  letošním roce opra-
vená vodní nádrž Sedlinka opět 
přiláká ke  koupání a  rybaření. 
V  obci jsou dvě hospůdky, hos-
tinec U Baly a restaurace HEJA, 
které nabízejí řadu chutných 
pokrmů a  relax u  piva. Obec již 
pět let pořádá celoroční bohatý 
kulturní program s  akcemi jako 
zabijačkové hody, Gulášfest, piv-
ní festival, letní kina, vinobraní 
a mnoho dalších. 

Suché Lazce jsou rodištěm spi-
sovatele Frana Směji, ale působil zde i  Jáchym 
Blechta, který ve své knize Zelené království krás-
ně zachytil atmosféru a život na Přerovci. V obci je 
aktivní řada složek jako klub důchodců, Asociace 
víceúčelových základních organizací technických 
sportů a činností sportů (AVZO), kušisté, klub rodi-
čů, myslivecké sdružení Hošťata, TJ Suché Lazce 
LAZIO a jeden z nejstarších sborů dobrovolných ha-
sičů na severní Moravě a ve Slezsku. 

Obec má malé náměstíčko, kterému dominuje kaš-
na, obecní úřad a památník padlých v obou světo-
vých válkách. Památník je výjimečný tím, že  jako 
jeden z mála v okrese má sochu vojáka s rodinou, 

což je velká vzácnost. V  centru obce se  nachází 
kaple Andělů Strážných, kterou v  nedávné době 
zcela zrekonstruovali ze svých zdrojů místní dob-
rovolníci. Odpracovali stovky brigádnických hodin 
a výsledek rozhodně stojí za to. Kaple se tak stala 
krásnou dominantou obce. V Lazcích se naproti ob-
chodu se  smíšeným zbožím nachází nejstarší bu-
dova v obci, kaple svatého Jana Nepomuckého, kte-
rá sloužila v minulosti jako svatostánek manského 
statku Suché Lazce v blízkosti bývalého Šitavanco-
va dvora. Škola v  obci byla postavena v  roce 1908 
a ve své době byla konkurencí řadě obcí. Nyní má 
škola výborné zázemí a  zrekonstruovanou školní 
zahradu s řadou hracích prvků.

Fran Směja, vlastním 
jménem František 
Směja, byl český 
prozaik, básník, 
redaktor a kulturní 
pracovník působící 
na Opavsku. 
K zachycení slezské 
atmosféry bohatě 
využíval slezské 
nářečí a místní 
dialekt.

Na návštěvě v Suchých Lazcích
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Partner přílohy

Eucerin
2x 50 ml, denní a noční krém
+ dárková taška
V nabídce i další druhy.

1.199 Kč

Proenzi 3 plus Spektrum Vitalita 50+ Prostamol Uno
180 + 45 tablet NAVÍC 90 + 90 tablet 90 tobolek + DÁREK KNÍŽKA

Intimní průvodce na rok 2020Doplněk stravy. Doplněk stravy.

Doplněk stravy.

Alphega Klášterní lékárna
Poskytujeme odborné poradenství a nadstandardní 

služby pro vaše zdraví

•  LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
•  ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  ODBORNÉ PORADENTSVÍ 

PŘI ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ

•  MĚŘENÍ HLADINY 
KYSELIN MOČOVÉ

•  MĚŘENÍ KOTNÍKOVÉHO 
INDEXU

•  KINEZOTAPINGY

•  MĚŘENÍ PLICNÍHO VĚKU
•  MĚŘENÍ HLADINY CUKRU 

V KRVI

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz nebo na 
telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

Vždy si pečlivě prostudujte příbalový leták, účinky a použití léků konzultujte s lékařem nebo lékárníkem, dávkování dle příbalového letáku.

Eucerin Proenzi 3 plus Spektrum Vitalita 50+ Prostamol Uno

Vánocní
nabídka Alphega 
Klášterní lékárny

Sušilova 1, Opava
1.  –  31.  12.  2019

ˇ

499 Kč
599 Kč

649 Kč415 Kč
830 Kč
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Kultura

Slezské divadlo uvede operu La traviata

Salut d´Amour aneb Pozdrav lásky
Čtvrtý abonentní koncert pro milovní-

ky krásné hudby je inspirován ženou. 
Hlavním motivem celého projektu je 

oslava ženy, a to ve všech jejích polohách – 
žena jako matka, žena jako múza, milenka, 
děvčátko nebo moudrá stařenka. Hlavními 
protagonisty budou houslista Tomáš Mach 
a  japonská klavíristka Hiroko Matsumoto. 
Zajímavý česko-japonský umělecký projekt 
si zájemci mohou vychutnat ve středu 4. pro-
since v 19 hodin v Kulturním domě Na Ryb-
níčku. Vstupenky jsou k dispozici v předpro-
deji Sluna, případně na místě koncertu.

„Uvedené skladby představí široký emoční 
záběr: láska k  milované dívce, obdiv a  úcta, 
zneužití a  válečné oběti, židovský žalozpěv 
nad zemřelou matkou či snová imaginace,“ 
doplnil dramaturg koncertů Petr Rotrekl. 
V  repertoáru koncertu proto zazní skladby 
Edwarda Elgara, Gabriela Fauré, Paula Hinde-

mitha, Clauda Debussyho, Antonína Dvořáka 
či Beatles, a to v podání Tomáše Macha a Hi-
roko Matsumoto.

Tomáš Mach je nejen houslistou, ale také 
oceňovaným skladatelem a pedagogem. Vy-
stupoval nejen v řadě zemí Evropy, ale také 
v Japonsku, USA a Indii. Hrál po boku mno-
ha slavných umělců, jako je například operní 
pěvec Andrea Bocelli, jazzová hvězda Bála 
Fleck, bluegrassová legenda Tony Trischka 
a mnoho dalších. Ve své tvorbě spojuje klasic-
kou hudbu s prvky jazzu, bluegrassu a world 
music. Po mnoho let působil v orchestru On-
dřeje Havelky a jeho Melody Makers. Klavíris-
tka, zpěvačka a skladatelka Hiroko Matsumo-
to studovala a žije v japonské Osace. Poprvé 
se v České republice představila v roce 2014. 
Je známá také svým aktivním bojem za  lid-
ská práva a  svou pomocí v  zemích „třetího 
světa“, zejména v Somálsku.

Jednu z nejhranějších oper italského hu-
debního skladatele Giuseppe Verdiho 
budou moci zhlédnout také návštěvníci 

opavského divadla. Operní soubor La travia-
tu premiérově představí v neděli 15. prosin-
ce. Ve středu 11. prosince bude od 18 hodin 
slavné dílo představeno ve foyer divadla, a to 
v rámci programu Večer před premiérou.

Tragický příběh prostitutky zhudebnil Gi-
useppe Verdi na  základě autobiografického 
románu a  hry Dáma s  kaméliemi od  Ale-
xandra Dumase mladšího, který v  románu 
popsal svou nešťastnou lásku ke  slavné 
kurtizáně Marii Duplessisové. Libreto na-
psal Francesco Maria Piave. Verdi byl dílem 

Dumase nadšen. Tragický příběh ženy, kte-
rá chtěla změnit svůj život, mu připomněl 
problémy s  jeho partnerkou sopranistkou 
Giuseppinou Strepponiovou, se  kterou žil 
mnoho let ve volném svazku, na což společ-
nost reagovala velmi negativně. Osobní zku-
šenost určitě umocnila pochopení a  soucit 
s hlavní hrdinkou opery. 

„Kontroverzní prostředí, kde se  kupuje láska, 
v  kontrastu s  pokusem hlavní hrdinky o  nový 
život, jenž je obětován pro jiné, ‚lepší‘ lidi, a Ver-
diho úžasná melodika zařadily tuto operu mezi 
nejhranější opery na  celém světě. Ústředním 
motivem a hybatelem příběhu je láska v mno-
ha podobách – živočišná a prodejná, láska s ci-

tem, láska žárlivá, láska odpouštějící a potřeb-
ná pro vyrovnání se  smrtí,“ uvedla režisérka 
Jana Andělová Pletichová.

V hlavních rolích vystoupí Jana Sibera a Vero-
nika Holbová, Juraj Nociar a Amir Khan, Ale-
xander Vovk a  Pavel Klečka, Katarína Jorda 
a Tereza Kavecká a další.

Inscenaci připravil inscenační tým ve složení: 
dirigent Vojtěch Spurný, režisérka Jana Andě-
lová Pletichová, výtvarník scény Jaroslav Mil-
fajt, výtvarnice kostýmů Michaela Savovová, 
sbormistryně Kremena Pešakova, choreograf 
Martin Tomsa a o hudební přípravu se posta-
raly Libuše Vondráčková a Jana Hajková.

Krátce
Vzpomínka na Jitku Šuranskou
V  rámci tradičních pořadů, které probíhají 
po celý rok v Opavě a jejím okolí pod názvem 
Večery s  Hradeckým slunovratem, proběhne 
12. prosince vzpomínka na  houslistku a  zpě-
vačku Jitku Šuranskou, která po vážné nemoci 
zemřela 28. října. Jitka Šuranská byla s  Hra-
deckým slunovratem neodmyslitelně spjata. 
Na  festivalu vystupovala v  nejrůznějších for-
macích a při rozličných příležitostech. Tato fe-
nomenální energická muzikantka byla oceně-
na třemi cenami Anděl a  sama byla andělem 
strážným a  spřízněnou duší festivalu, který jí 
tak chce věnovat důstojnou vzpomínku. Se-
tkání proběhne od 19 hodin ve Velké dvoraně 
Červeného zámku v Hradci nad Moravicí. Vstup 

bude pro veřejnost volný, srdečně zváni jsou 
všichni, kteří si na Jitku rádi společně vzpome-
nou s hudbou, zpěvem, houslemi a vínem.

Sbor slaví stříbrný hattrick
Pěvecké sdružení slezských učitelek a  nejen 
učitelek skvěle reprezentovalo Opavu a sbo-
rový zpěv v zahraničí v rámci III. ročníku mezi-
národní soutěže sborového umění Žilina Voce 
Magna. Dalšímu stříbru předcházelo nejen 
poctivé celoroční zkoušení, nadšení sboristek 
a  dirigenta Jiřího Slovíka, ale také náročné 
třídenní soustředění v krásném a hlavně hla-
sivkám příjemném prostředí Jeseníků, které 
proběhlo pár dnů před soutěží. Sbor si tak vy-
zpíval třetí stříbro v řadě poté, co tato ocenění 

získal na soutěžích Praga Cantat (2017) a Svát-
ky písní Olomouc (červen 2019).

Výstava o prvorepublikovém knihovnictví
Knihovny mají nezastupitelné místo ve  veřej-
ném kulturním životě. Československo se díky 
1. zákonu o knihovnách stalo zemí s nejhustší 
sítí obecních knihoven. Zákonné úpravy ko-
difikovaly živelný a  rychlý vývoj knihovnictví 
a daly mu přesnější organizační formu, posílily 
hmotnou základnu a zajistily personální obsa-
zení ve funkčních knihovnách. Výstava, která je 
od 2. do 23. prosince v provozní době knihovny 
k vidění ve vestibulu Knihovny Petra Bezruče, 
zachycuje okamžiky vzniku zákona a přináší in-
formace o vývoji knihoven v našem kraji.

Abonentní koncert představí 
v prosinci zajímavý česko-japonský 

umělecký projekt.  
Foto: archiv Tomáše Macha
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Výročí

HLÁSKA 12/2019

30 let svobody slaví také skauti
„Totalita vylučuje skauting, skauting vylučuje totalitu.“ Tuto památnou větu vyslovil 
v době vzniku českého skautingu jeho zakladatel Antonín Benjamín Svojsík. Ve druhé 
dekádě dvacátého století ještě netušil, jak se dále bude skautské hnutí vyvíjet, přesto byl 
jeho odhad správný.

Skauting u  nás nikdy v  historii nemo-
hl působit bez přerušení tak dlouhou 
dobu, jak se  mu to podařilo od  roku 

1989 do  současnosti. Od  svého vzniku byl 
třikrát zakázán, nejprve nacisty a  poté i  ko-
munisty. Pokaždé se  jej podařilo obnovit. 
Poslední, zásadní obnova Junáka proběhla 
2. prosince 1989 v Městské knihovně v Praze. 
Skauti mohli po téměř třiceti letech vystou-
pit z ilegality a začít se opět scházet.

Na  znovuobnovení skautské činnosti 
na Opavsku se podílelo mnoho lidí. Klíčový-
mi osobnostmi byli Radomír Žídek, Jaromír 
Večerek, Boris Beinhauer a  Jan Píšala – Ho-
gan. Právě s  posledním jmenovaným vedla 
rozhovor mladá skautka Anastázie Štěpán-
ková a vy si jej níže můžete přečíst.

Po  sametové revoluci byl o  skauting velký 
zájem. Obnova skautingu na Opavsku se po-
vedla, což jasně dokazuje i  současný počet 
registrovaných skautů na  Opavsku, který 
přesahuje sedm set. A toto číslo se navíc kaž-
dým rokem zvyšuje. 

U  příležitosti 30 let svobodného fungování 
skautingu zvou skauti širokou veřejnost na pre-
miéru filmu Hledání lilie. Akce se  uskuteční 
v den obnovy skautské organizace, 2. prosin-
ce od  17 hodin v  kinosále Slezské univerzity 
na Hauerově ulici. Vstup je volný.

Rozhovor s Janem Píšalou 

Letošní rok naše společnost slaví 30  let 
od  sametové revoluce. Jak jsi prožíval 
okamžiky sametové revoluce? Co to pro 
tebe znamenalo?
Sametová revoluce, tedy lépe řečeno 17. lis-
topad, to byl docela šok a  děs, když jsem 
viděl, jak ty bílé přilby mlátí studenty na Ná-

rodní třídě. Říkal jsem si, že to je jasný konec, 
že  vláda jedné strany končí. Na  manifesta-
ce na  náměstí jsem ale nechodil. Měl jsem 
dojem, že  spousta lidí chytla vítr do  pla-
chet, rychle chtěla převléct kabát a  snažila 
se ze sebe něco udělat. Ale byl jsem z listo-
padu nadšený. 

Kdy a  jak vznikla myšlenka na  znovuob-
novení Junáka na Opavsku?
Minulý režim se začal postupně uvolňovat, 
což začalo tak v říjnu a následně vyvrcholilo 
17. listopadu. V říjnu roku 1989 obdržel bý-
valý vůdce střediska Opava-Jih, bratr Rado-
mír Žídek, dopis z Plzně, ve kterém byl vy-
zván, aby svolal skautské činovníky a zahájil 
akce na znovuobnovení skautingu v Opavě. 
V  říjnu jsme se  také sešli. Bratr Žídek, bra-
tr Jaromír Večerek – zakladatel skautingu 
v Opavě, bratr Boris Beinhauer a já. Vytvořil 
se  systém všeho, co je potřeba udělat. Se-
stavili jsme Okresní radu Junáka, vytvořili 
střediska a oddíly. Když byl Junák 2. prosin-
ce v Praze obnoven, už jsme věděli co a jak. 
Již začátkem roku 1990 začaly probíhat rád-
covské kurzy.

Jaké byly začátky vytváření skautské zá-
kladny na Opavsku po tak dlouhé době?
Zpočátku byl o  skauting obrovský zájem, 
pro mnoho lidí to byla velká neznámá. Proto 
jsme mohli obnovit činnost středisek v Opa-
vě, Hradci nad Moravicí, Dolním Benešově, 
Háji ve Slezsku a Dolních Životicích. 

Co považuješ za úspěch opavského skau-
tingu?
Třicet let činnosti skautské organizace je 
v  historii nejdelší doba, kdy můžeme svo-
bodně působit. Za tu dobu jsme zažili hod-
ně úspěchů, ale také dost neúspěchů. Z těch 
jsme si vždy snažili vzít ponaučení. Je skvělé, 
že se nám daří vzdělávat skautské činovníky 
– rádce, vůdce oddílů, středisek. Uskutečnily 
se již dva ročníky Modré řeky (rádcovské kur-
zy) a dva kurzy pro čekatele – zástupce vůd-
ců oddílů. Světlušky střediska ZVON Opava 
v  roce 2016 vyhrály ústřední kolo Závodu 
vlčat a světlušek, v následujícím roce skaut-
ky téhož střediska vyhrály celostátní kolo 
Svojsíkova závodu, to považuji za  obrovský 
úspěch. Nikdy se  dříve nikomu na  Opavsku 
nepovedlo dostat se  ve  skautském závodě 
takto daleko. 

Každoročně se  o  prázdninách uskuteční 
13 až 15 letních táborů. Všechny oddíly mají 
své klubovny, kde se  mohou scházet. Také 
se  nám daří se  čím dál více prezentovat 
a propagovat na veřejnosti. Dobře spolupra-
cujeme s  městem Opava a  spolupořádáme 
nějaké akce, třeba Dolňák s vůní dálek. 

Co vnímáš jako hlavní přínos skautingu 
pro mladé lidi?
Na skautských kurzech, kterých se zúčastňu-
ji jako lektor, často říkáme účastníkům, ať si 
do svých životopisů a žádostí o zaměstnání 
píší, že jsou členy skautské organizace. Všich-
ni tito lidé se snaží dodržovat pravidla, hrát 
fér, nebát se  zodpovědnosti, samostatnos-
ti, být členem týmu, být tolerantní. Pro mě 
skauting znamená celoživotní způsob živo-
ta. Orientaci na  hodnoty, které by měly být 
samozřejmé. Skauting je nezištná služba, což 
je nutné si uvědomit. Často mi bývalí členové 
oddílu řekli, že období ve skautském oddíle 
byla nejkrásnější část jejich mládí, což mě 
hodně potěšilo. Prý když byli na  vojně, ne-
museli se  nic moc učit, protože se  všechno 
naučili již v Junáku. Umět se o sebe postarat, 
dodržovat pořádek, umět přenocovat v pří-
rodě – i toto je skauting. Výchova k samostat-
nosti a ohleduplnosti. 

Váží si skauti dostatečně své svobody? 
Byli by i dnes ochotni za ni bojovat?
Jsou různé typy lidí. Někteří jsou k těmto du-
chovním věcem velmi citliví. A ti si to uvědo-
mují opravdu hodně. Na skautských kurzech 
si často povídáme o tom, jak se cítí v součas-
ném světě. A mnoho lidí si jasně uvědomu-
je, jak se  mají dobře a  jaké mají možnosti, 
kterých si váží. Jsem přesvědčený o  tom, 
že  i  současní roveři by byli ochotni bojovat 
za svobodu. 

Jaké jsou vyhlídky opavského skautingu 
během dalších třiceti let?
Nejsem věštec ani prognostik, ale věřím, 
že opavský skauting čeká dlouhá a úspěšná 
budoucnost. Věřím, že zde bude dobrá sesta-
va skautů. A pokud se budou vzdělávat a bu-
dou mít chuť se vzdělávat, tak jim skauting 
bude pořád něco dávat. Možná, že někdy bu-
dou méně úspěšná období, ale díky velkému 
množství dětí i  příznivců se  skauting, dou-
fám, vždycky zvedne. Máme právo padnout 
na kolena, ale vždy se pak musíme zvednout.
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ZUŠ Opava si připomíná významné výročí
Tradice základního uměleckého škol-

ství v Opavě sahá až k  roku 1924, kdy 
byla založena Františkem Chutným 

hudební a  pěvecká škola Matice opavské. 
V  počátcích školu navštěvovala pouze hrst-
ka žáků, avšak v současné době se umění učí 
kolem 1 600 mladých a nadějných muzikan-
tů, výtvarníků, tanečníků a herců. V letošním 
školním roce tak škola slaví 95 let od svého 
založení. V neděli 8. prosince ve Slezském di-
vadle proběhne koncert k jubileu školy, kde 
se představí to nejlepší, co ZUŠ Opava může 
nabídnout.

Ohlédnutí do historie
V průběhu let se měnila nejen velikost ško-
ly, ale současně i  její název. Hudební a  pě-

veckou Matici opavskou záhy vystřídala 
na dlouhá léta Lidová škola umění. Od roku 
1990 se přejmenovala na ZUŠ Václava Kálika. 
V  současnosti figuruje jako Základní umě-
lecká škola, Opava, příspěvková organizace 
a  po  sloučení doposud samostatného vý-
tvarného oboru s  obory hudebním, taneč-
ním a  literárně-dramatickým se  z  instituce 
stala jedna z  největších základních umělec-
kých škol v Moravskoslezském kraji. 

Od jejího založení doposud uběhlo již 95 let 
a  úspěchy stávajících i  bývalých žáků, absol-
ventů, pedagogů a především orchestrálních 
těles jsou známy nejen u nás, ale také v zahra-
ničí. Během dlouholeté historie sklízeli úspě-
chy na  koncertních pódiích, získávali vysoká 
ocenění na prestižních soutěžích, soubory vy-
stupovaly v rozhlase a v televizi a mnoho žáků 
vykonalo úspěšně talentové zkoušky na kon-
zervatoře a jiné umělecké školy. 

Stojí zato zmínit alespoň pár jmen absol-
ventů, kteří ZUŠ Opava nejvíce proslavili: 
zpěvačka, houslistka a  herečka Iva Bittová; 
interpretka moderní houslové hudby Hana 
Kotková; úspěšná houslistka a  pedagožka 
Ostravské univerzity Alena Mazgajová-Če-
chová; světoznámý klavírista Lukáš Von-
dráček; člen Stamicova kvarteta a  violista 
Jan Pěruška; historička umění, vyučující 
na  VŠUP v  Praze Lada Hubatová-Vacková; 
textilní výtvarnice Eva Jandíková; autor 
několika architektonických i  sochařských 
realizací v  regionu, akademický sochař Jiří 
Klíma; historik umění a rektor Vysoké školy 
Umělecko-průmyslové v  Praze Jindřich Vy-
bíral; historik umění Pavel Šopák; součas-
ný pedagog literárně-dramatického oboru 

Daniel Volný, nebo Radovan Král, jenž byl 
nominován na  Cenu Thálie. Do  výčtu patří 
i  mnoho dalších významných osobností, 
které se do své alma mater po letech vracejí 
jako učitelé.

Hudební stopy
Věhlas přinesly ZUŠ v Opavě především zmi-
ňované orchestry. Mezi nejstarší soubory 
patří Dechový orchestr, o němž jsou známy 
informace již od roku 1961. Klíčovou osobu 
dechového oddělení představuje Jindřich 
Czerný, pod jehož taktovkou dechový orche-
str získal mnohá ocenění u nás i v zahraničí. 
Mezi další významné osobnosti patří Štěpán 
Wolek nebo Bohuslav Poledna. 

Další velmi oceňované uskupení mladých 
hudebníků zaujímá Smyčcový orchestr 
v  čele s  dlouholetou vedoucí Naďou Ha-
nouskovou, jež se  souborem taktéž kon-

certovala na mnoha českých i zahraničních 
pódiích. Za  svou dlouholetou umělecko-
-pedagogickou činnost obdržela Naďa 
Hanousková dokonce ocenění prezidenta 
republiky Václava Klause při příležitosti oce-
nění vynikajících pedagogů Moravskoslez-
ského kraje a  v  září 2014 převzala za  svou 
dirigentskou a pedagogickou činnost Cenu 
města Opavy. 

Pozadu nezůstává ani akordeonové odděle-
ní, které se za svou éru existence může pyšnit 
mnoha žákovskými orchestry pod vedením 
Jarmily Pruskové či Hany Noskové. V  sou-
časné době zaujímá hlavní postavení akor-
deonový soubor Andante. Neméně důležitý 
je Soubor zobcových fléten Pavla a  Dany 
Plánských založený v  roce 1984. Letitými 
vedoucími souboru byli rovněž Milan Pelc 
či Bohuslav Poledna. Kytarový orchestr poté 
doplňuje silnou pětici Opavských orchest-
rů při ZUŠ Opava, jejíž poslání je vzdělávat 
mladé a  nadějné talenty ve  všech oborech, 
kterými škola disponuje, ale zároveň i posílit 
jejich sebevědomí a prohloubit citové a este-
tické prožitky. 

Světové uznání získala ZUŠ Opava také díky 
sborovému zpěvu, jehož čelními předsta-
viteli byli na dlouhá léta korepetitorka Jana 
Lokajová a  sbormistr Jaromír Lokaj, kteří 
s dětskými sbory Malinka, Ostružinka a pře-
devším Jeřabinka scestovali svět od  Japon-
ska po USA. 

Poselství současnosti
Díky variabilitě činností spojených nejen 
s přímou výukou, ale i s výše uvedenými kon-
certy, přehlídkami, výstavami atd., škola učí 
žáky základům praktického i  teoretického 
umění, také však rozvíjí schopnosti estetic-
kého vnímání, chápání umění v  celém jeho 
spektru a  podporování všech aktivit s  ním 
spojených.

Důležitou součástí vzdělávání na  ZUŠ 
v  Opavě je udržování kulturní tradice regi-
onu a  zachování kvality uměleckého škol-
ství, například skrze umělecko-osvětové 
festivaly, jež škola každoročně pořádá, nebo 
do nichž se aktivně angažuje. Mezi největší 
festivaly patří například Kytarová smršť, Ma-
gický klavír, sestávající se z koncertů, před-
nášek či workshopů, nebo celorepublikový, 
všeoborový festival ZUŠ Open pod záštitou 
Magdaleny Kožené. 

Všechny informace o  škole jsou uvedeny 
na webu www.zusopava.cz.

Fotokoláž: ZUŠ Opava
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Vánoční křížovka
Hádanka pro děti. Co má Adam s Evou společné? (Odpověď se dozvíte z tajenky křížovky.) 

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají stolní kalendář města na rok 
2020. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné 
odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží 
úplně novou knihu Opavská Nej. Své odpovědi zasílejte do 12. pro-
since, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, 
Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-
-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka 
listopadové křížovky zní: Karel Ditters z Dittersdorfu, zámek Jánský 
vrch. Řešení sudoku: stačí těchto 8 mincí: 1, 2, 2, 5, 10, 10, 20 a 50 Kč. 
Přesmyčky – jména ptáků: strnad, žluna, pěnkava, konopka, vrána, 
strakapoud, vlaštovka, straka, skřivan, sova. Stolní kalendář si v re-
dakci Hlásky mohou vyzvednout: Pavla Mikulíková, Eva Kocurová, 
Michal Kuchař. Novou knihu navíc získá: Danuše Zajíčková. 

Přesmyčky
Sport v  Opavě. Přesmýknutím hlásek dostanete názvy deseti sportů, 
které se provozují v Opavě nebo nejbližším okolí. Interpunkční znamén-
ka do řešení nepatří. 

 A PLNÍVÁ

 CIT KLASIKY

 GINO, FILM !

 ING. BLOW

 OBLEJ VAL

 SKLA BABET

 SOK NEBRAL SÍRU

 TABLO "F"

 TAK ELITA

 UŽ KLEKY

Pomůcka:

Splétat Pučeti
Podzimní 
květina 
(botan.)

Rakouská 
tisková 

agentura

Přední
španělský

tenista

Hlavní

Odezva Pozlacovač Nesnímaná 
(např. z háku)

Opotřebo- 
vávané oděrem

AID, Epse, Hráčka na Pěna na Zmenšovat pracovní Anglický
Alava, hud. nástroj tavenině se nástroj mořeplavec
Ovier (zkr.)

Ozdoba Francouz. 
neurčitý člen

Plod révy
(nářeč.)

Rozkoše
Přitakání Zření

Nejtemnější
Drobný část

členovec podsvětí

1. DÍL
TAJENKY

Cizí muž. 
jméno (méně 

užívané)

Vařené Smyslný
vepř. maso člověk

Něm. město Španělská
(Cáchy) provincie

Azalka Bývalý čs.
Proudění (botan.) fotb. repr.
vzduchu Kněžská (Miroslav)

čepice Hlásná věž

Mezin. zkr. 
souhvězdí 

Skopce

Třetihorní Sloven. ře- Slovensky
geol. vrstva ka (přítok "člun"
Nalepená Rimavy) Hvěz. v sou-

vrstva Mávat hvězdí Orla
Hybský Australský Táhlé dětské

Chem. zn. zbojník vačnatec citosl. odporu
titanu Golfová Hudební Nizozem-

hůl značka ské sídlo
2. DÍL 

Africký veletok 
(polsky)

TAJENKY
Dlouhé
údobí

Inic. herce PoletuchaZákladní Vlacha
měřidlo Ozn. seve- Zn. volt-

rovýchodu ampéru

Situace BedničkyOsmičlen-
ný soubor

Býv. název Obvazová Plocha
papírnictví potřeba pozemku

Sudoku 7 x 7 s mozaikovou polodokreslovkou
V tajence na oranžových políčkách je ukryto jméno a příjmení vyni-
kajícího matematika a  fyzika švýcarského původu (1707–1783). Byl 
to právě on, kdo označil Ludolfovo číslo písmenem π, základ přiroze-
ných logaritmů „e“ a imaginární jednotku „i“. Tajenka je shodná s ta-
jenkou mozaikové polodokreslovky, barevně zvýrazněné v  obrazci 
a  s  vyznačeným mozaikovým dělením políček (nutno ještě doplnit 
dělící linky). V  sudoku musí každý sloupec, řádek i  sedmipolíčkový 
tvarový dílec obsahovat čísla 1 až 7 právě jednou. Čísla 1 až 7 nahra-
díme písmennými shluky: ON, UL, LE, RD, ER, HA, E. Legenda křížovky: 
Vodorovně: A. Mořská pláž; závěr anekdoty. - B. První díl tajenky; znač-
ka lyží. - C. Pláň; něm. „k tomu“; část stodoly. - D. Úplně; tekutý ob-
vaz; švéd. automobilka. - E. Kulovitá bakterie; vokal. předl.; oslovovati 
3. os. mn. č. - F. Angl. „místnost“; oční lékař. - G. Makety; písmena „r“ 

(obecně). Svisle: 1. 
Maso na  lopatce; 
pracovat na poli. - 2. 
Sibiřská řeka; lepidlo; 
býv. polský koulař. 
- 3. Linoleum; starý 
Peruánec; zákroky 
stopera. - 4. Předpo-
věď; vozidlo; druhý 
díl tajenky. - 5. Zrada; 
minulý rok; asijský 
jelen. - 6.  Tula; zá-
mořský stát; spisy. 
- 7. Indický rejsek; 
škrábati.

(Shluky písmen ve 2. dílu tajenky čteme vodorovně.)

Křížovky, sudoku i přesmyčky pro vás připravuje pan Emil Ledvina.

1 2 3 4 5 6 7

A 6 5 7

B 5

C 1 2 5 3 6

D

E 4 2 6 1 5

F 4

G 4 6 1
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Inzerce

Gručovice Zálužné Opava

Foto RD 18151 Foto CH 19222 Foto CH 19229

Zemědělská usedlost Rekreační chata Zahrádka s chatkou
1.480.000 Kč 895.000 Kč 360.000 Kč

Kravaře Rohov Klokočov

Foto RD 19285 Foto RD 19336 Foto RD 19204

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
2.490.000 Kč 1.900.000 Kč 2.900.000 Kč

Opava Opava Hradec n. Moravicí

Foto RD 19262 Foto RD 19118 Foto RD 19192

Rodinné sídlo Rodinný dům Rodinný dům
Cena v RK 3.750.000 Kč 4.800.000 Kč

Opava, Masarykova trída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

www.1realitka.cz

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, Jan Fischer, Tomáš Kořistka, Václav Kořínek, Mgr. Jiří Kubica,  

Renáta Gratzová, Jana Martínková, Petra Kořistková, Pavlína Lichá, Ing. Stanislava Veselá

Dolní náměstí 9, Opava obchodní dům TIPA 
www.vidum.cz

Vidíte špatně 
na dálku 

i na blízko ?

Dáme Vám 
100% garanci 

spokojenosti 
na multifokální skla 
s možností vrácení !

CHLAZENÍ servis s.r.o.

Tradiceod roku
1997

Přejeme vám 
příjemné prožití 

svátků vánočních!

PF 2020

CHLAZENÍ servis s.r.o., Krnovská 380/214, 747 07 Opava - Jaktař
telefon: 553 612 216  |  web: www.chlazeniservis.cz  |  otevřeno po-pá: 700 - 1530
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HLÁSKA 12/2019

SLEZSKÉ DIVADLO 
 1. 12. 10.00 MATINÉ mimo 
 1. 12. 18.00 KYTICE mimo – Č
 5. 12. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 6 – Č 
 6. 12. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH sk. 5 stará 

– Č
 7. 12. 16.00 CIBULÁČEK. Baletní školička 

Violetta.
mimo – B

 8. 12. 17.00 SLAVNOSTNÍ KONCERT K 95. VÝ-
ROČÍ ZUŠ OPAVA. Prodej v ZUŠ 
Opava.

mimo 

 9. 12. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P
 9. 12. 18.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. S – Č
10. 12. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. 5 – OP
11. 12. 18.00 VEČER PŘED PREMIÉROU – 

LA TRAVIATA. Ve foyer divadla.
mimo

12. 12. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P
13. 12. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č 
14. 12. 10.00 LA TRAVIATA sk. D – O
15. 12. 19.00 LA TRAVIATA. Premiéra opery. sk. P – O
16. 12. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH sk. M – Č
17. 12. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č
17. 12. 19.00 LA TRAVIATA. II. premiéra opery. sk. 1 – O
18. 12. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č
18. 12. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 2 – Č
19. 12. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č
19. 12. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 9 – Č
20. 12. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 3 – Č
22. 12. 15.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ mimo – P
23. 12. 15.00 BROUČCI mimo – P
24. 12. 10.00 POPELKA mimo – P
25. 12. 19.00 PRODANÁ NEVĚSTA mimo – O
26. 12. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH mimo – Č 
27. 12. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 4 – Č
28. 12. 18.00 LA TRAVIATA sk. 7 – O
29. 12. 17.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
30. 12. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE mimo – OP
31. 12. 17.00 SATURNIN mimo – Č

B = balet, Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = opereta, šk. + veř. = školy 
i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

VÁNOČNÍ TRHY OPAVA 2019. Viz program na str. 13.
SALUT D´AMOUR (Pozdrav lásky). Elgar, Fauré, Massenet, Dvořák, Debussy, 
Piazzola a další. Tomáš Mach – housle, Hiroko Matsumoto (Japonsko) – klavír. 
IV. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. 4. 12. v 19 h., KD Na Rybníč-
ku. Více viz str. 25.
VÝSTUPY NA HLÁSKU. Věž radnice bude otevřena každý den v době 16–20 h., 
do 23. 12. Každé Po a Pá bude rovněž zpřístupněna Expozice Opava/Troppau. 
Vstupenky můžete zakoupit předem v Turistickém informačním centru Opava, 
nebo na místě.

VÝSTAVY
POHLAZENÍ Z LESA – výstava M. Janečkové a jejích žáků a hostů. Vernisáž 
13. 12. v 17 h., potrvá do 31. 1. Výstavní síň ZUŠ Opava, Solná 8.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
kino Mír, Kolářská 5, Opava

 2. 12. 18.00 TŘI BLÍZCÍ NEZNÁMÍ (USA, 2018, režie: Tim War-
dle). Neuvěřitelný pravdivý příběh rozdělených 
trojčat, o kterém nedokážete přestat mluvit. Do-
kumentární film se stal diváckou senzací a na festi-
valu v Sundance byl oceněn Zvláštní cenou.

 9. 12. 18.00 SLUNOVRAT (USA, Švédsko, 2019, režie: Ari 
Aster). Horor ukazuje, že za bílého dne se mohou 
odehrávat ty nejtemnější věci.

16. 12. 18.00 SVÁTKY KLIDU A MÍRU (Dánsko, 2018, režie: 
Paprika Steen). Hořká vánoční komedie o tom, 
že rodina je největší požehnání… i prokletí. 

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

18. 12. 18.00 LE MANS 66 – životopisné, sportovní drama USA
27. 12. 18.00 ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK – romantická komedie ČR, 

Slovensko
AKCE

 5. 12. 17.00 KONCERT VÁCLAVA HYBŠE
 8. 12. 18.00 KONCERT JOSEFA VÁGNERA A DOMINA
11. 12. 19.00 DIVADLO MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD
14. 12. 17.00 VÁNOČNÍ SCREAMERS
15. 12. 10.30 MICHAL NESVADBA
19. 12. 18.00 KONCERT HRADIŠŤANU

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
AUTOGRAMIÁDA HANNAH J. NESVADBA – autorské čtení karmoložky a spi-
sovatelky, rezervace: Sofie, 602 722 324. Schösslerův salonek, 11. 12. v 16 h.
MIKULÁŠSKÝ WORKSHOP – výroba vánočních ozdob, 6. 12. ve 14 h., Sál 
purkmistrů
PŘEDVÁNOČNÍ PŘÍPRAVA – WORKSHOP – výroba vánočních dekorací 
(cyklus přednášek a komentovaných prohlídek pro seniory), 11. 12. v 9 h., Sál 
purkmistrů
TŘI DNY HUDBY A POEZIE Z OPAVY A OKOLÍ aneb 10 let Obecního domu – 
koncerty, poezie, výstava (koncerty v Klubu Art, od 18 h.: Antonova, Dobro-
zdání, Element, Expedice Apalucha, Ghostface, Jake Onder, Jarem Být, Kofe-In, 
Khyr Brothers, L.D.G.C., Lydian Project, Marie Tomanová, Munroe, Naděje, 
Psychonaut, Rotující kedluben, Social party, When your smile falls down. Au-
torská čtení v Galerii Obecního domu, od 18 h.: D. Bátor, M. Černý, V. Fuchsová, 
R. Glabazňa, O. Hložek, D. Jedlička, I. Kašpárková, M. Konáčová, A. Luňáčková, 
R. Mikšíček, R. Touš. Výstava plakátů (2009–2019) v Sále purkmistrů), 12.–14. 12. 

GALERIE OBECNÍHO DOMU
PAR FORCE – výstava Pauliny Skavové, vernisáž 4. 12. v 17 h., potrvá do 23. 2.

FOYER
DĚTI Z PLAKÁTU – výstava/plakát, potrvá do 5. 1. 

EXPOZICE CESTA MĚSTA
PŘÍBĚH KATEŘINEK – výstava potrvá do 15. 3. 
ZMIZELÉ KATEŘINKY – komentovaná prohlídka, sraz u kostela sv. Kateřiny, 
8. 12. ve 14 h.

KLUB ART
 2. 12. 18.00 MEDIACE KDY A JAK – přednáška z cyklu ponděl-

ní káva s probačním pracovníkem
 7. 12. 18.30 COUNTRY S.R.O. A SAŠA ŠPRUNCOVÁ – posle-

chový a taneční večer
11. 12. 16.30 EXPEDICAMERICKÉ VÁNOCE ANEB S CHRIS-

TIANEM NA SKOK VE STÁTECH – středeční 
přednášky se Slezským gymnáziem

DŮM UMĚNÍ
DIALOGY 2019/TUŠENÉ SVĚTY. Výstava/český symbolismus ze sbírek GVUO, 
potrvá do 5. 1.
MICHAL ŠKAPA AKA TRON – KÓD ULIC. Výstava/malba, potrvá do 5. 1.
OĽGA PAŠTÉKOVÁ – KDE BOLO – NEBOLO. Výstava/malba, grafika, potrvá 
do 5. 1.

DŮM UMĚNÍ – KONCERTY
ĎYVINA & LUNARIA – koncert, 7. 12. v 18 h., refektář Domu umění
BOHEMIAN METAL RHAPSODY – koncert, 11. 12. v 19 h., kostel sv. Václava

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – VÝSTAVY
VÁNOCE VE SVĚTĚ – výstava, 3. 12. – 8. 1.
LISTOPAD 1989 V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – potrvá do 31. 12. (Müllerův 
dům, panely vedle Historické výstavní budovy a před Obecním domem) 
KOČOVNÍ LOUTKÁŘI – potrvá do 5. 1.
OD SEMÍNKA K PLÁTNU – potrvá do 5. 1.
PO STOPÁCH MUZEJNÍCH FOTOGRAFŮ – potrvá do 6. 1.
POLSKÁ A NĚMECKÁ MENŠINA VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ – 
potrvá do 6. 1.
MY DVA A ČAS. SVATEBNÍ PŘÍBĚH 2. POLOVINY 20. STOLETÍ – potrvá 
do 15. 2.

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – AKCE
PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT DOMINIKA FAJKUSE A JANA HANOUSKA – slav-
nostní sál Müllerova domu, 7. 12. v 18 h.
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PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ OPAVA – Historická výstavní budova, 10. 12. 
v 17 h.
ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ – koncert Komorního pěveckého sboru Slezské univerzity 
a Dětského pěveckého sboru ZUŠ Opava. Historická výstavní budova, 13. 12. 
v 17 h.
MALOVÁNÍ BANĚK – 3.–19. 12. (vždy od Út do Čt v 9–16.30 h).
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MÜLLEROVA DOMU – každou So a Ne v 10 
a 15 h.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
NÁŠ LES – potrvá do 31. 3.
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE – potrvá do 31. 3.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE  
(Památník se uzavírá 8. 12. z důvodu rekonstrukce)

VÁCLAV HAVEL – CESTA SVOBODY – potrvá do 8. 12.
KRAMÁŘSKÉ TISKY Z PAMÁTNÍKU PETRA BEZRUČE – křest a představení 
publikace, 5. 12. v 17 h.
BIBLIOTERAPIE PRO DOSPĚLÉ – každý Čt v 16–17 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA – VÝSTAVY
PRVOREPUBLIKOVÉ KNIHOVNICTVÍ: 100 LET ZÁKONA O KNIHOVNÁCH – 
2.–23. 12., vestibul knihovny
TO JE HRAČKA – práce studentů SŠUP Opava, 2.–19. 12., oddělení pro dospělé 
čtenáře.

POBOČKA KATEŘINKY
EVA TVRDÁ: MĚSTA SLEZSKA – beseda o nové knize slezské spisovatelky. 
3. 12. v 17 h., rezervace nutná.
WORKSHOP S HANKOU REŽNAROVOU: ADVENT – 10. 12. v 17 h.
HÁČKOVANÉ MANDALY – výstava ručních prací B. Noskové. 2.–23. 12.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Lucia Sekerková: Ženy predávajúce nádej (vernisáž 5. 12. 
v 17 h.), Jindřich Štreit: Paměti tří paneláků: život jedné komunity (potrvá 
do 4. 12.). Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava želez-
niční.
KINO (začátky v 18 h.) – Joker/repete (3. 12.), Le Mans ´66 (4. 12.), Vlastníci/
repete (10. 12.), YAO (11. 12.), Staříci/repete (17. 12.), Na střeše/repete 
(19. 11., s anglickými titulky), Pardon, nezastihli jsme vás (20. 11.), Vlastníci 
(26. 11.), Voda, krev, rakije a zombie epidemie (18. 12.)
HUDBA – Adventní hudební zastavení – hudební večer s K. Vovkovou, M. Me-
covou, J. Mecou, L. Polednou a průvodním slovem G. Westové (6. 12. v 18 h.), 
Vánoční recitál zpěvačky Lucie ZET (7. 12. v 18 h.), Gabriela Vermelho 
& GaRe – autorský večer hudby výjimečné osobnosti české hudební a divadel-
ní scény (14. 12. v 18 h.)

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Slyšíte hlasy nebo máte jiné neobvyklé zku-
šenosti? (pravidelná setkávání, 10. 12. v 17 h.), Vánoční kouzlení – chemické 
pokusy (tvořivá dílna pro děti 6–12 let, 13. 12. v 16–19 h.), Zážitkový seminář 
v lese (s J. Pavlíčkem, celodenní seminář v raduňském lese, 14. 12. v 9–16 h., 
následuje beseda v prostorách spolku mezi 17–20 h.)
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Lenka Glisníková a Tania Ni-
kulina (vernisáž 5. 12. v 18 h., Galerie Cella), Koncert – Oldřich Janota (9. 12. 
v 19 h., Matiční dům) 

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 1. 12. 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O TŘECH 
PRASÁTKÁCH. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let. 
Počet míst je omezený, předprodej v pokladně 
loutkového divadla.

 8. 12. 10.00 a 16.00 VÁNOČNÍ POHÁDKA O KAPRU KARLOVI. Diva-
dlo Kampa Praha, pro děti od 3 let.

 9. 12. 19.00 EDITH PIAF: DNES NECHCI SPÁT SAMA. Divadlo 
Kampa Praha, předprodej vstupenek ve Sluně.

12. 12. 19.00 JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL aneb Student 
má taky srdce. Premiéra, DS Siesta LD SVČ, před-
prodej vstupenek – soubor.

15. 12. 10.00 a 16.00 OVEČKA BETLÉMSKÁ. Studio DAMÚZA, pro děti 
od 4 let.

20.  
a 21. 12.

vždy v 18 h. PŘEDVÁNOČNÍ ŠTĚKACÍ KABARET. DDS Štěk, Ště-
káček, Štěkadlo, Štěkátko, předprodej: p. Kollmann.

22. 12. 10.00 ZPÁTKY DO BETLÉMA. Teátr Pavla Šmída a kejklíř 
Vojta Vrtek, pro děti od 4 let.

29. 12. 10.00 VÍTEJTE VE SVĚTĚ LOUTEK. Interaktivní předsta-
vení Lenky Pavlíčkové (Divadlo loutek Ostrava), 
pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
 1., 8., 15., 

22., 29. 
12.

 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

 8. 12. KARNEVAL NA LEDĚ. Pouze pro děti registrované 
ve škole bruslení.

12. 12. 16.30 EKOBESEDA S ODPAĎÁČKEM O OLEJI. Určeno 
pro děti i dospělé. Sál SVČ Jaselská 4.

13.–14. 
12.

LAN PÁRTY. Hraní počítačových her s přespáním, 
pohybové aktivity. Přihlášky a info: p. Sedláček, 
technika@svcopava.cz.

14. 12. LASER ARENA. Pro předem přihlášené děti 
střeleckých kroužků.

21. 12. 16.00 NA VÁNOCE DLUHE NOCE. Vánoční koncert 
opavských folklorních souborů a cimbálových 
muzik. Předprodej od 1. 12. v SVČ, Jaselská. Kostel 
sv. Václava.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psycho-
fyzická příprava na porod (od 4. 12. – St v 17 h. cvičení, v 18 h. přednášky pro 
těhotné). Vanové plavání (od 4. 12. – Po, Čt, Pá v 9–13 h.). Zveme na Mikuláš-
skou – bohatý program pro děti (6. 12. v 15.30 h.). Zimní plavání dětí (od 9. 12., 
Po–Pá). Zimní cvičení rodičů s dětmi (od 9. 12., Po–Pá).
SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. Osobní konzultace a diagnostika – poradenství J. Červienky 
v oblasti zdraví, práce, vztahů (rezervace nutná, 10. 12.). Minikurz – minikurzy 
s Jočerem ruší autismus zvyků (rezervace nutná, 10. 12. v 16.35 h.).
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR, Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.cz. 
Příjem přihlášek do nových kurzů tance pro mládež a dospělé. Zahájení v lednu 
(Po – středně pokročilí, Út – začátečníci a mírně pokročilí, Čt – pokročilí, vždy 
v 19 h.). Sál Marianum Opava.
HOLOS, kulturní a společenské centrum, Marie Dolanské 12, Opava-Vlaštovič-
ky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. „Když andělé přicházejí“ – seminář holo-
tropního dýchání (7.–8. 12 ve 13 h..), Holotropní dýchání v malé skupině (10. 12. 
v 9 h.), Relaxace s léčivou hudbou (13. 12. v 18 h.), Vánoční Jarmark v Holosu 
(21. 12. v 10 h.), Staroslezské Vánoce – výlet na jmelí, oslavný Štědrý večer 
se starými zvyky, zpívání koled (23. 12. v 9 h.), Vánoční koncert na tibetské mísy 
a gongy (28. 12. v 17 h.).
MEDITAČNÍ CENTRUM SAHADŽA JÓGY, Horní náměstí 47, tel.: 739 683 682, 
www.sahadzajoga.cz. Pravidelné meditace každé Út v 17.30 h.
MONTESSORI OPAVA, spolek, náměstí Svaté Hedviky 9, www.montessori-
opava.webnode.cz. Jak se s dítětem domluvit předtím než začne mluvit (6. 12. 
v 16 h.), Voňavé vánoční drobnosti (výroba vlastnoručních dárků, 7. 12. v 10 h.), 
Hlavní pilíře a principy Montessori na pozadí nejnovějších poznatků o rozvoji 
mozku (12. 12. v 16.30 h.).
VÁNOČNÍ AKCE V MALÝCH HOŠTICÍCH, viz program na str. 36.
VÁNOČNÍ DÍLNY, ZŠ Mařádkova. 12. 12. v 16–18 h. v budově na Mařádkově 
ulici, v 16–17.30 h. v budově na Krnovské ulici.
VÁNOČNÍ ŠKOLA, ZŠ Šrámkova. Tvořivé dílničky v družinách (15–17 h.), vánoč-
ně laděný program (16–18 h.), vše proběhne 12. 12.
„MOŽNÁ PŘIJDE I MIKULÁŠ…“ Vánoční tvořivé dílničky pro děti a rodiče 
s prodejní výstavkou dětských prací a mikulášským překvapením. ZŠ Ilji Hurní-
ka, budova na Pekařské ulici. 6. 12. v 15–17 h. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
 2. 12. 17.00 PREMIÉRA FILMU HLEDÁNÍ LILIE. U příležitosti 

30 let svobodného fungování skautingu. Kinosál 
Slezské univerzity na Hauerově ulici.

5. a 10. 
12.

18.00 TRADIČNÍ ADVENTNÍ KONCERTY. Pořádá 
Pěvecký sbor Křížkovský, na programu: Hymnus 
svatému Jakubu Bohuslava Martinů, vzpomínka 
na Karla Gotta, vánoční písně a koledy, diriguje: 
Karel Holeš. Vstupenky: Sluna a členové sboru. 
Kaple Marianum, Rooseweltova.

10. 12. 14.15 MODERNÍ VÝZVY LIDSTVA. Veřejná přednáška, 
pořádá Fakulta veřejných politik s Mendelovým 
gymnáziem na téma Genetické inženýrství rostlin: 
věda kontra iracionalita. Aula Fakulty veřejných 
politik.
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Přírodní vědy jsou cool
Slezské gymnázium pravidelně pořádá pro-
jektové dny. Ten listopadový nesl název Den 
přírodních věd aneb Slavná výročí. Nosným 
tématem letošního ročníku byla slavná příro-
dovědná výročí, která připadla na letošní rok, 
mimo jiné 150. výročí sestavení Menděleje-
vovy periodické tabulky prvků, 100.  výročí 
experimentálního ověření platnosti Obecné 
teorie relativity a 50. výročí od prvního doty-
ku lidské nohy s povrchem Měsíce. Studenti 
si se  svými učiteli připravili mnoho zajíma-
vých stanovišť, na kterých své mladší i starší 
spolužáky přesvědčovali o  tom, že  věda je 
„cool“. Akce se  zúčastnilo několik význam-
ných hostů: známý popularizátor vědy 
ze Slezské univerzity Jiří Dobrý, chemik Petr 
Šmejkal z Univerzity Karlovy a fyzik Petr Po-
nížil z Univerzity Tomáše Bati.

Den národů pošestnácté
Dnes již tradiční projekt Den národů se usku-
tečnil v  listopadu na  Základní škole Engli-
šova. Jako obvykle se  do  projektového dne 
zapojily všechny třídy vyššího stupně. Svůj 
výstup v podobě patnáctiminutové prezen-

tace dané země předvedly nejen porotcům, 
ale i  svým spolužákům z  nižšího stupně. Ti 
se tak mohli setkat s mnoha osobnostmi, na-
příklad v Nepálu s cestovatelem Jiřím Kolba-
bou, v Mexiku s malířkou Fridou Kahlo, v Čes-
ku s T. G. Masarykem, a mohli také ochutnat 
neobvyklé pokrmy a nápoje.

Netradiční sporty zaujaly nejen děti
Slyšeli jste někdy o  pickleballu, speedballu, 
turnballu či mini pingpongu? A  že  jsou to 
momentálně nejrychleji se  rozvíjející rake-
tové sporty na světě? Ne? Tak to jste na tom 
stejně jako děti ze  Základní školy Edvarda 
Beneše a školní družiny Ilji Hurníka. Ty si ale 
díky iniciativě Fit Sport Clubu v Opavě mohly 
tyto netradiční sporty vyzkoušet. Rovněž si 
zahrály mini stolní tenis a poznaly sílu a krá-
su lukostřelby. O tom, že se akce líbila, svěd-
čí i  to, že  i přihlížející rodiče aktivity zaujaly 
natolik, že se ke svým sportujícím ratolestem 
přidali.

Seznamte se se Slezskou univerzitou
Zažít a  vidět je stokrát lepší, než jen slyšet. 
Slezská univerzita v  Opavě nabízí letošním 

maturantům možnost poznat, jak to na  vy-
soké škole chodí, prohlédnout si její prostory 
a  nahlédnout do  zákulisí výukových speci-
alizovaných učeben, laboratoří, vědeckých 
center a knihoven, seznámit se se studijními 
možnostmi v  Opavě i  s  lidmi, kteří na  uni-
verzitě působí. Série dnů otevřených dveří 
jednotlivých fakult začne v  listopadu. První, 
kdo otevře své prostory, bude Matematický 
ústav v Opavě, a to 18. prosince a poté ještě 
29. ledna 2020. Zájemci o studium fotografie 
mají svůj konzultační den na Institutu tvůrčí 
fotografie 11. ledna 2020. Filozoficko-příro-
dovědecká fakulta se otevře 29. ledna 2020 
a  7. března 2020. Fakulta veřejných politik 
čeká zájemce 14. února 2020. Ti, kteří by měli 
zájem o ekonomické a podnikatelské obory, 
jsou zváni rovněž na Obchodně podnikatel-
skou fakultu v  Karviné v  termínu 28. ledna 
2020. Zájemci o studium se samozřejmě do-
zví veškeré informace o podávání přihlášek, 
termínech studia, možnostech prospěcho-
vých, sociálních a motivačních stipendií, za-
pojení do výzkumných a vědeckých projektů 
nebo aktivitách spolků a organizací, působí-
cích na jednotlivých fakultách.

Šrámkova uspěla v ekologické soutěži
Na jaře byl vyhlášen již 13. ročník sou-

těže Ekologická škola Moravskoslez-
ského kraje. Celkem se do boje o titul 

přihlásilo 52 škol, z toho 9 mateřských, 28 zá-
kladních a 15 středních. 

Mezi oceněnými školami za  školní rok 

2018/2019 byla i  opavská Základní škola 
Šrámkova. Ta si své místo mezi nejlepšími 
osmi školami zajistila zejména uspořádá-
ním celostátní soutěže, jejímž úkolem bylo 
zvýšit odpovědný přístup žáků k  životnímu 
prostředí. Tématem soutěže byla Voda pro 
život. Soutěž byla členěna do tří oborů: obor 

výtvarný, obor literární a  obor sportovní. 
Hlavním cílem projektu bylo upozornit a in-
formovat žáky a  širokou veřejnost o  důleži-
tosti ochrany vody v  České republice a  tím 
podpořit výuku a  vzdělávání k  trvale udrži-
telnému rozvoji a  výchově k  péči o  životní 
prostředí.

10. 12. 17.00 KONCERT DĚTSKÝCH CIMBÁLOVÝCH MUZIK 
ZUŠ OPAVA. KD Na Rybníčku.

12. 12. 16.30 FAKULTNÍ ČTVRTEK V BREDĚ. Přednáška 
na téma Prevence ischemické choroby dolních 
končetin. OC Breda.

12. 12. 17.00 KONCERT DĚTSKÝCH CIMBÁLOVÝCH MUZIK 
ZUŠ OPAVA. Kostel sv. Václava.

15. 12. 15.00 NEJKRÁSNĚJŠÍ AVE MARIA S OLGOU PRO-
CHÁZKOVOU. Tradiční adventní koncert, 
na varhany a klávesy hraje F. Šmíd. Kaple Povýšení 
svatého kříže, Matiční ulice.

15. 12. 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT MIROSLAVA BEINHAUERA. 
K. El–Ahmadieh – klavír, program: A. Hába, C. Vine, 
J. Brahms. Hradec nad Moravicí – zámek, Velká 
dvorana.

18. 12. 18.00 ADVENTNÍ KONCERT CÍRKEVNÍ KONZERVA-
TOŘE NĚMECKÉHO ŘÁDU. Program: Leopold 
Mozart, Karl Dietters von Diettersdorf a další. 
Kostel sv. Vojtěcha.

24. 12. 21.00 PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA. Pořádají církve 
v Opavě, na programu: vánoční atmosféra, koledy, 
sváteční slovo. Horní náměstí.

28. 12. 15.00 TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT. Česká mše 
vánoční Hej mistře Jana Jakuba Ryby. Sólisté 
Slezského divadla, orchestr a sbor Cypriana Lelka 
z Dolního Benešova, dirigent: J. Harman. Pořádají 
Urbánek & son´s. Kostel sv. Jana Nepomuckého 
v Opavě-Kylešovicích, Hlavní ulice.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
SPORT PERFEKT OPAVA, sady Svobody 4, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.
cz . Ženské meditace Mohendžodáro Umění se prosadit (1. 12. v 17 h.), Bosu 
yoga (7. 12. v 9.30 h.), Ženské meditace Otevření se intimitě (15. 12. v 17 h.), 
Vánoční jóga (24. 12. v 7.30 h.), Vánoční bodystyling (24. 12. v 8.30 h.), Silves-
trovská Zumba párty (31. 12.). Příjem přihlášek do nových kurzů: SM systém, 
jóga, pilates. 
SAKURA – DOJO V ZAHRADĚ, Sadová 14, S. Hendrych, tel.: 737 028 423, hen-
drychst@seznam.cz. Cvičení Čchikung pro začátečníky (6. 12. v 18 h.), Cvičení 
Tai Chi pro začátečníky (6. 12. v 19 h.), Hra na tibetské mísy – ladění na Vánoce 
(13. 12. v 19 h.).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. prosince. 
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Studentky Slezského gymnázia získaly 
zlatou cenu vévody z Edinburghu

Do školy se vrátila sametová revoluce

Mezinárodní cena vévody z Edinburghu DofE (Duke of Edinburgh In-
ternational Award) je vzdělávací program pro mladé lidi, jenž je pod-
poruje v  osobním rozvoji a  získávání nových dovedností a  zážitků. 

Program se odvíjí ve třech úrovních od bronzové až po zlatou. V těch je třeba 
splnit čtyři oblasti, a to sport, dobrovolnictví, dovednost a expedice. Na zlaté 
úrovni je pak navíc nutné splnit rezidenční projekt. 

V  České republice se  projektu účastní přibližně 4  500 mladých lidí. Ne kaž-
dý však dosáhne mety nejvyšší. Opavské studentky Veronika Oczková a Nikol 
Brzesková ze Slezského gymnázia (na snímku se svou učitelkou) se rozhodly 
pomáhat a v rámci oblasti dobrovolnictví docházely pomáhat do Domova pro 
seniory svaté Hedviky v Kravařích. Jejich projekt skončil mezi padesáti nejú-
spěšnějšími a poslední říjnový den si za něj převzaly v rámci zlaté ceremonie 
v pražském Lichtenštejnském paláci odznak a certifikát. „Tento jedinečný cer-
tifikát mimo jiné umožňuje získání stipendia na  některé ze  světových, zejména 
britských univerzit. Nikol s Veronikou tak dokázaly, že aktivní zapojení do tako-
vého programu má smysl nejen pro společnost, ale přináší především rozvoj sebe 
sama,“ uvedla s hrdostí ředitelka Slezského gymnázia Milada Pazderníková. 

O třicet let zpět v čase se v pátek 15. listo-
padu vrátili žáci Základní školy Edvarda 
Beneše. Připomněli si tak významné vý-

ročí sametové revoluce. V tento „retro den“ pro-
bíhala výuka bez interaktivní techniky, učitelé 
si museli vystačit pouze s křídou a pomůckami, 
které se používaly v minulosti. 

Hned od první hodiny si žáci devátého roč-
níku v  rozhlasové relaci připomněli udá-

losti 17.  listopadu 1989. Během vyučování 
pak probíhaly diskuze o  revoluci i  o  životě 
v  období totality. O  přestávkách museli jít 
všichni žáci na  chodbu a  pochodovat do-
kola, stejně jak bylo zvykem na většině škol 
před třiceti lety. Pomocí výstavy instalova-
né na panelech v prostorách chodby se žáci 
mohli seznámit s osobnostmi sametové re-
voluce, revolučními hesly a  písněmi. Mohli 
se  dozvědět, jak probíhal listopad 1989 

v  Opavě a  jak jej vnímali jejich učitelé. Sa-
motní žáci popisovali, co pro ně znamená 
svoboda. 

Vyvrcholením projektového dne bylo shro-
máždění ve školním atriu, kde žáci oblečení 
v  jedné z barev trikolóry společně vytvořili 
státní vlajku a  uctili výročí událostí posle-
chem skladby Marty Kubišové Modlitba pro 
Martu.

Srdce připomíná 
události 17. listopadu 

Nový památník ve tvaru srdce vyrostl na prostranství u Slezské uni-
verzity na Bezručově náměstí v Opavě. Dílo česko-německé uměl-
kyně Christine Habermann von Hoch je věnováno studentům jako 

poděkování za  jejich dějinnou roli v  událostech roku 1989 a  také roku 
1939. Tvoří jej šest ocelových srdcí, které spojené skládají tvar květu. 

Veřejného odhalení se  zúčastnili náměstci hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje Lukáš Curylo a Jaroslav Kania, primátor Opavy Tomáš Navrátil 
a  další hosté. Součástí ceremoniálu bylo zveřejnění deklarace Student-
ské unie Slezské univerzity v Opavě ústy její prezidentky Lucie Zelinko-
vé. Prohlášení zhodnotilo generační postoj současných studentů nejen 
k hodnotám, za něž vedli boj jejich rodiče v roce 1989, ale pojmenovalo 
i  soudobé výzvy, se kterými se tito studenti identifikují. Deklarace byla 
pro další generace uložena do časové schránky v blízkosti památníku.

Foto: Slezská univerzita
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Kampaň proti hazardu proběhne i v Opavě
Prvních 14 dní v prosinci se mohou Opa-

vané setkat s  plakáty upozorňujícími 
na problematiku hazardního hraní v rám-

ci kampaně „Bezpečný hazard“. Jejich autoři – 
studenti Střední školy průmyslové a umělecké 
v Opavě, je zpracovali ve 12 motivech. 

Jak vyplývá z  Výroční zprávy o  hazardním 
hraní v České republice v roce 2018, vydané 
Národním monitorovacím střediskem pro 
drogy a  závislosti v  červnu letošního roku, 
míra hazardního hraní v  dospělé popula-
ci aktuálně roste, především kvůli nárůstu 
míry hraní číselných a  okamžitých loterií. 
Tento trend je patrný u obou pohlaví a rov-
něž ve skupině mladých dospělých ve věku 

15–34 let. „Hraní hazardních her je poměrně 
rozšířeno také mezi dětmi a  mládeží. Výrazně 
častěji hrají chlapci, výjimkou jsou loterie, kde 
jsou zkušenosti vyrovnané nebo vyšší mezi 
dívkami. Míra zkušeností s  hazardními hrami 
roste s  věkem, a  to především u  jejich hraní 
on-line. Skokový nárůst nastává s  přechodem 
na střední školu a s dosažením 18 let, což je zá-
konná hranice pro účast na hazardních hrách. 
Míra hazardního hraní je vyšší mezi členy mlá-
dežnických sportovních oddílů, kteří často sází 
prostřednictvím starších sportovních kolegů 
či trenérů,“ upozorňuje Dagmar Polášková, 
protidrogová koordinátorka a  manažerka 
prevence kriminality odboru školství a dodá-
vá: „U problémového hráčství, jehož rizikovost 

roste v souvislosti s nárůstem hraní hazardních 
her, je největším problémem pro jednotlivce 
a  jeho blízké zadluženost, ale také narušení 
vztahu s rodinou. Často se přidružují úzkostně-
-depresivní poruchy a  několikanásobně vyšší 
výskyt sebevražd než v obecné populaci.“ 

Situaci je tedy potřeba nepodceňovat a na-
růstající problémy řešit včas. V Opavě se  lze 
obrátit na  Adiktologické centrum při PN 
Opava, Olomoucká 88, tel.: 553  695  194, 
601  159  047, e-mail: adiktologickecent-
rumpno@seznam.cz, případně do  poradny 
Krizového a kontaktního centra „Pod sluneč-
níkem“, o. p. s., Hradecká 16, tel.: 553 718 487, 
e-mail: kkc@podslunecnikem.cz. 

Krátce

Stacionář Osmička má volnou kapacitu
Péče v  denním stacionáři, který je umístěn 
v budově 8 v areálu Psychiatrické nemocnice 
v  Opavě, je určena nejen lidem s  kognitiv-
ní poruchou, seniorům s  demencí, ale také 
lidem, u  kterých došlo k  poruše na  základě 
jiného onemocnění (stavy po CMP, úrazech, 
onkologických onemocněních). „Naší sna-
hou je podpořit klienty v soběstačnosti, udržet, 
popřípadě zlepšit fyzické i  psychické schop-
nosti,“ říká vedoucí sestra stacionářů Hana 
Dušková a  dodává: „Nabízíme ucelený denní 
program, sestávající se z aktivizačních činnos-
tí – trénování paměti a  kognitivních funkcí, 
sportovní a  kulturní aktivity, reminiscenční 

terapie, muzikoterapie, výtvarné a tvořivé čin-
nosti, procvičování jemné i  hrubé motoriky, 
společenské hry, procházky s klienty apod.“ Při-
jetí do  stacionáře není omezeno věkem ani 
schopnostmi, je pouze potřeba zvládnout 
kolektivní soužití. Pokud byste měli o  tyto 
služby zájem, stačí zavolat na telefonní čísla 
553 695 181 nebo 725 836 655. 

Setkání sociálních pracovníků má úspěch
Speciálně pedagogické centrum Srdce při 
Základní škole a  Praktické škole na  náměstí 
Slezského odboje uspořádalo 8. listopadu 
již 5. setkání poskytovatelů sociálních služeb 
a  zákonných zástupců vycházejících žáků 

ze  ZŠ. Ve  vystoupeních byly představeny 
služby, kapacitní možnosti a  podmínky pro 
přijímání nových klientů v  zařízeních, která 
se starají o spoluobčany s postižením z Opavy 
a  blízkého okolí. Možnosti vzdělávání absol-
ventů s hendikepem v oborech střední školy 
přiblížili přítomným zástupci pořádající školy. 
Posláním každé služby je podporovat a  po-
silovat osoby se  zdravotním postižením při 
jejich snaze zapojit se do běžného života s dů-
razem na  respektování jejich individuálních 
potřeb. Setkání bylo pro rodiče velmi prospěš-
né a většina z nich z něj odcházela s pocitem, 
že mají šanci vybrat vhodnou sociální službu 
pro své děti po ukončení jejich vzdělávání. 
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

PRODEJNÍ HALA  
PODLAHOVÝCH 

KRYTIN
v Milostovicích u Opavy

Po-Pá:  900-1800 tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ ROZVÁŽÍME PO OPAVĚ ZDARMA.

Novinka  – v nabídce dřevěné podlahy, 
podlahy z kompozitního vinylu a rigidní podlahy za zvýhodněné ceny.

kvalitní podlazena  naš í 

Vaše

V á n o c ekrásné

Výběr cen z naší  nabídky   - PVC od   149,-kč /m2   , 

koberce od   129,- kč/m2    , vinylové podlahy dílce lepené  od   339,-kč/m2

Na ploše 600 m2   nabízíme vinylové podlahy lepené a zámkové, 
PVC podlahové krytiny, laminátové podlahy, přírodní linoleum, 

koberce v metráži a čtverce, kusové koberce.
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Vánoční čas vám zpestří řada akcí

V Malých Hošticích se pobaví malí 
i velcí
Tradičně si městská část Malé Hoštice připra-
vila na  dobu předvánoční i  povánoční bo-
hatý program, kterým jistě potěší nejen své 
obyvatele. 

Na  první adventní neděli se  uskuteční vá-
noční dílničky pro děti na  obecním úřadě 
od  15  hodin. Za  zvuku vánočních koled 
se  rozsvítí v  17 hodin vánoční strom, který 
obci darovala tamější základní škola. Občers-
tvení a zázemí pro malohoštické zajistí sdru-
žení rodičů a přátel školy. V neděli 8. prosince 
všechny pobaví v 16 hodin příchod Mikuláše, 
čerta a anděla, kteří budou rozdávat dobroty 
všem dětem u skanzenu. O zábavu i občerst-

vení se od 14.30 hodin postará místní spolek 
Kelišek a zahrádkářů.

Stříbrnou neděli budou s  kulturním výbo-
rem zajišťovat sportovci v lesoparku. „Pokud 
se  chcete od  15 hodin připojit, doneste ptáč-
kům tukové či lojové koule, různé druhy semen 
či ovesné vločky. Budou se  zdobit stromečky,“ 
vyzvala starostka městské části Miroslava 
Konečná. Pro zvířátka bude připraveno ovo-
ce a zelenina, ale uvítají i řepu či pečivo. Zlatá 
neděle bude patřit dětem, které od 15 hodin 
vystoupí na  obecním úřadě s  různými hu-
debními nástroji a  připravenými koledami. 
Od 16.30 hodin se bude u skanzenu očeká-
vat příchod andělů, kteří rozdají přítomným 
nebeské poselství. V  otevřené kapli Panny 
Marie si pak veřejnost může prohlédnout vý-
stavu betlémů místních občanů.

Závěr roku pak můžete vesele prožít na hři-
šti TJ Slavia, kde se  uskuteční 29. prosince 
od  14  hodin každoroční utkání fanoušků 

fotbalu Pod kaplicum, nad kaplicum. Silvestr 
můžete oslavit taktéž na hřišti, od 15 hodin 
bude připraven tradiční silvestrovský zá-
vod pro všechny s  místními spolky v  kostý-
mech. S rokem 2019 se malohoštičtí rozloučí 
v  17   hodin ohňostrojem. Malohoštická na-
dílka bude završena tříkrálovým koncertem 
pod taktovkou pana Jiřího Horáka s občany 
Malých Hoštic a  chrámového sboru kostela 
u sv. Ducha. Koncert se bude konat 5. ledna 
v sále obecního domu od 16 hodin. 

„Výjimečné zážitky si můžete umocnit na  vý-
stavě netradičního betlému s  22 dřevěnými 
postavami v  životní velikosti mistra řezbáře 
Jiřího Halouzky z  Pradědovy galerie,“ po-
zvala Miroslava Konečná s  tím, že  přehlíd-

ka bude otevřena každou adventní neděli 
od 15 do 18 hodin v přísálí malohoštického 
obecního domu. Výstavu finančně podpořilo 
město Opava. 

Výstava představí Vánoce ve světě
Slezské zemské muzeum připravilo výstavu 
v  Müllerově domě, která přiblíží návštěv-
níkům interaktivní formou tradice období 
adventu a  Vánoc nejen u  našich sousedů, 
ale také v  dalekých a  exotických zemích. 
Od 3. prosince až do 8. ledna se můžete přijít 
vánočně naladit a podívat se, jak slaví Váno-
ce v jiných částech světa, co mají s námi spo-
lečného a v čem se liší. Sami si také budete 
moci některé tradice a zvyky vyzkoušet.

V Marianu zavzpomínají také 
na Karla Gotta
Příznivci sborového zpěvu mají možnost 
navštívit již tradiční adventní koncerty v  po-
dání Pěveckého sboru Křížkovský v  prosto-
rách kaple Božského srdce Páně v  Marianu 

v Opavě. Koncerty se budou konat ve čtvrtek 
5. a v úterý 10. prosince od 18 hodin. Poslu-
chači uslyší mimo jiné Hymnus svatému Ja-
kubu od  Bohuslava Martinů, vánoční písně 
a  koledy. Vzpomínat se  bude i  na  nedávno 
zesnulého Karla Gotta. Pod vedením dirigen-
ta Karla Holeše se  se  sborem představí jeho 
sólistky Jana Hulvová a Marie Košárková, hos-
tem koncertů bude flétnistka Kamila Kramná.

Malování baněk
V období adventu připravilo Slezské zemské 
muzeum tradiční malování baněk. V termínu 
od 3. do 19. prosince vždy od úterý do čtvrt-
ku v  čase od  9 do  16.30 si budou moci zá-
jemci namalovat baňku, a ozvláštnit si tak vá-
noční strom nebo si vytvořit originální dárek 

pro své blízké. Po  zakoupení baňky budou 
k  dispozici všechny potřeby nezbytné pro 
nazdobení krásné baňky, kterou sbude mož-
né si odnést ve  vánočně laděné krabičce. 
Pro skupiny v počtu šest a více osob je nut-
ná předchozí rezervace na tel.: 553 714 809 
nebo na  e-mailu: pokladnahvb@szm.cz. 
Cena baňky je 25 Kč, cena krabičky 15 Kč.

Mikulášská jízda v trolejbuse
Městský dopravní podnik Opava připravuje 
nejen pro děti neobvyklou jízdu trolejbusem 
č. 82 tzv. Mikulášským speciálem. V  tom-
to trolejbuse, který bude 5. prosince jezdit 
mimo jízdní řád mezi 13. až  18. hodinou, 
se  můžete potkat s  Mikulášem, andělem 
a  čertem. Vítaní jsou všichni, kteří přijdou 
v  maskách této trojice – ti se  navíc svezou 
trolejbusem zdarma. 

Tvořivé dílničky na Základní škole 
Ilji Hurníka
Na  vánoční tvořivé dílničky pro děti a  ro-

Máme pro vás velký přehled akcí, na kterých si budete moci vychutnat vánoční atmosféru, 
zastavit se v každodenním shonu před Vánocemi, ale také v průběhu vánočních prázdnin. 

Obrázek k výstavě Vánoce 
ve světě. Autor: Martin Milan, 

Slezské zemské muzeum
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diče s  prodejní výstavkou dětských prací 
a  mikulášským překvapením jsou v  pátek 
6. prosince od 15 do 17 hodin zváni všichni, 
kteří si chtějí vyrobit zajímavé vánoční de-
korace, pochutnat na dobrotách ve vánoční 
kavárničce nebo pořídit něco pěkného pro 
své blízké. Vánocemi provoněné odpoled-
ne se koná v budově školy na Pekařské ulici 
v prostorách školní družiny.

Předvánoční koncert Dominika 
Fajkuse a Jana Hanouska
Přijďte si užít předvánoční koncert opavské-
ho klavíristy a  skladatele Dominika Fajkuse 
a violoncellisty Jana Hanouska uspořádané-
ho v nově zrekonstruovaném sále Müllerova 
domu. Bude se jednat o vůbec první koncert 
v  tomto prostoru, který bude v podání této 
dynamické dvojice jistě nezapomenutelným 
zážitkem. Uskuteční se v sobotu 7. prosince 
od 18 hodin. Vstupné na koncert je 100 Kč.

Na vánočním koncertu zazpívá 
Český slavík
Základní škola Ilji Hurníka i  letos připravila 
vánoční koncerty. První z  nich přinese svá-
teční atmosféru do  kina Mír, kde v  neděli 
8.  prosince od  18 hodin zazpívá pěvecký 
sbor Domino po  boku českého zpěváka 
a herce Josefa Vágnera, který byl v roce 2007 
oceněn titulem Objev roku v  anketě Český 
slavík. Děti se již se zpěvákem setkaly při spo-
lečném nácviku i natáčení CD a určitě je nač 
se  těšit. Vstupenky na  koncert lze zakoupit 
ve Sluně Opava a v kině Mír.

V muzeu zazpívá ZUŠ Opava
Již řadu let pořádá Základní umělecká 
škola Opava pro Slezské zemské muzeum 
v  předvánočním čase koncert, který je do-
provázen každoročně krásnou atmosférou 
v  důstojném prostředí Historické výstavní 
budovy. Žáci ZUŠ Opava v  úterý 10. pro-
since od  17  hodin návštěvníkům představí 
skladby tradiční i  moderní a  chybět nebu-

dou ani vánoční koledy. Vstup na  akci je 
zdarma.

Sbory zpříjemní adventní čas
Chcete-li se  na  okamžik v  předvánočním 
spěchu nechat unést známými i neznámými, 
tradičními i netradičními, jemnými i  rytmic-
kými a  pohybově ztvárněnými melodiemi 
v  podání dětí, přijďte v  úterý 10. prosince 
od  17 hodin do  Kulturního domu Na  Ryb-
níčku nebo 12. prosince ve  stejném čase 
do kostela svatého Václava na tradiční školní 
koncerty Základní školy Ilji Hurníka. Vystou-
pí na  nich děti všech pěveckých sborů ško-
ly, Mini Domino, Sluníčka, Cvrčci a  Domino. 
Zazpívají nejen české, moravské a  slezské 
koledy, ale také další písně s vánoční a zimní 
tematikou, včetně písní cizojazyčných. Svým 
zpěvem a klavírním doprovodem jistě potěší 
hosté B. Brodníčková a  Denis Szalbot. K  vá-
nočním koncertům školy neodmyslitelně pa-

tří vystoupení dětských cimbálových muzik 
ZUŠ Opava a jinak tomu nebude ani letos. 

Anna Malchárková připomene 
staré vánoční zvyky
Dolnobenešovská spisovatelka Anna Mal-
chárková potěší ve  čtvrtek 12. prosince kli-
enty Denního stacionáře pro seniory na Ky-
lešovské ulici. Svým autorským čtením završí 
připomínku kulatého výročí Charity Opava, 
které probíhalo celý rok 2019 pod názvem 
30 dobrých skutků k 30 letům Charity Opava.

Autorské čtení populární autorky desíti knih 
z prostředí Hlučínska Anny Malchárkové po-
může klientům denního stacionáře naladit 
se do vánoční atmosféry. Představí jim totiž 
několik ukázek ze  své chystané knihy, která 
se  věnuje lidovým zvykům na  Hlučínsku. 
„Přednost skutečně dostanou především lido-
vé zvyky vánoční,“ upřesňuje spisovatelka, 
která věří, že  připomínky toho, jak se  kdysi 
žilo a  slavilo na  venkově, pomůžou senio-

rům ze stacionáře se alespoň na chvíli vrátit 
do časů dětství a mládí.

Vánoční škola proběhne 
na ZŠ Šrámkova
Předvánoční čas si můžete zpestřit také 
Vánoční školou, která se  na  Základní škole 
Šrámkova uskuteční ve  čtvrtek 12. prosin-
ce. Nepůjde však o  učení s  vánoční tema-
tikou, ale o  tvořivé dílničky, které proběh-
nou od  15  do  17 hodin v  družinách, a  také 
o  vánočně laděný program, který bude 
nachystán v  jednotlivých třídách v  době 
od 16 do 18 hodin. Pro každého, jenž přijde 
s  vlastním hrnečkem na  horký nápoj nebo 
s  vánočním doplňkem na  oblečení, je při-
chystáno překvapení.

Vánoční dílny ZŠ Mařádkova
Základní škola Mařádkova zve všechny 
příznivce školy, předškoláky a  jejich rodi-

če na  vánoční dílny, které se  budou ko-
nat ve  čtvrtek 12. prosince v  době od  16 
do  18  hodin v  budově na  Mařádkově ulici 
a  v  době od  16  do  17.30 hodin v  budově 
na  Krnovské ulici. Přijďte si prohlédnout 
prostory školy v  příjemné předvánoční at-
mosféře a strávit čas se svými dětmi při vý-
robě nejrůznějších vánočních ozdob, přání 
a zdobení perníčků. Těšit se můžete i na bo-
haté občerstvení.

Vystoupí Komorní pěvecký sbor 
Slezské univerzity
Koncert Komorního pěveckého sboru Slez-
ské univerzity v  Opavě v  době adventní 
se stal již tradičním počinem svátečního času 
v  Opavě. Ani letos tak nebude chybět. Vy-
sokoškolské těleso vystoupí v Historické vý-
stavní budově Slezského zemského muzea 
v pátek 13. prosince od 17 hodin a předsta-
ví svůj repertoár pod uměleckým vedením 
sbormistryně Vladimíry Vašinkové. Společně 
vystoupí Dětský pěvecký sbor při Základní 

Foto: ZŠ Ilji Hurníka Anna Malchárková. Foto: Charita Opava
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umělecké škole Opava vedený sbormistryní 
Janou Varyšovou. Vstup je zdarma.

Miroslav Beinhauer zahraje 
v pohádkovém zámku
Pro milovníky tónů klavíru je přichystán hu-
dební zážitek ve Velké dvoraně zámku v Hrad-
ci nad Moravicí. V  úterý 15. prosince se  zde 
uskuteční klavírní koncert úspěšného klavíris-
ty Miroslava Beinhauera a jeho hosta, mladé-
ho talentovaného klavíristy, Kamila El-Ahma-
dieha. V první polovině koncertu, který začne 
v 17 hodin, zazní Variace na kánon od Roberta 
Schumanna z roku 1918. Jde o první skladbu 
českého skladatele Aloise Háby, která vyšla 
v  tištěné podobě. Celkem patnáct variací 
a fuga se vyznačují vysokou obtížností, virtu-
ozitou a  komplikovaností.  Následovat bude 
první věta ze  Sonáty č.  1  Carla Vinea z  roku 
1990, která dodnes patří mezi jeho nejzná-
mější díla. Tato skladba se stala ihned po zve-

řejnění velice oblíbenou nejen u  klavíristů 
a obecenstva, ale i u kritiků. Bývá označovaná 
za  jedno z  nejvýznamnějších děl této formy 
druhé poloviny 20. století.

V druhé polovině koncertu zazní Sonáta pro 
dva klavíry f moll Johannese Brahmse, která 
se  řadí mezi nejvýznamnější díla z  období 
romantismu. Brahmsovým původním zámě-
rem bylo zkomponování skladby pro smyč-
cový kvintet – tato verze vznikla v roce 1862. 
O  rok později pak publikoval upravenou 
verzi, tentokrát jako Sonátu f moll pro dva 
klavíry. Vstupenky na koncert jsou k dostání 
mimo jiné v opavské Sluně a v síti Ticket Art.

Nejkrásnější Ave Maria s Olgou 
Procházkovou
Operní pěvkyně Olga Procházková, dlouho-
letá sólistka opery Slezského divadla v Opa-
vě a nositelka Ceny Petra Bezruče, připravila 
již tradiční adventní koncert, který se  usku-
teční v  neděli 15. prosince od  15 hodin 
v kapli Povýšení svatého Kříže v Matiční ulici 
v Opavě. Předvánoční náladu umocní chvíle 
pozastavení a  zamyšlení při poslechu nej-

krásnějších Ave Marií od světových i českých 
skladatelů. Na varhany a klávesy ji doprovodí 
František Šmíd.

Přijďte do kostela svatého
Vojtěcha na adventní koncert 
Na  příjemnou předvánoční atmosféru 
se můžete naladit v pátek 18. prosince v kos-
tele svatého Vojtěcha. Studenti a pedagogo-
vé Církevní konzervatoře Německého řádu, 
Smíšený pěvecký sbor a  Komorní orchestr 
konzervatoře si pro vás připravili adventní 
koncert. Jako host vystoupí Sbor Církevní-
ho gymnázia Německého řádu z Olomouce. 
Návštěvníci se  můžou těšit na  skladby Leo-
polda Mozarta, Karl Ditters von Dittersdorf 
a  na  spoustu dalších. Akce se  bude konat 
od 18 hodin a vstupné bude 100 Kč.

Skauti přivezou Betlémské světlo
Betlémské světlo je plamínek putující 

z  Betléma napříč Evropou, symbol míru 
a  přátelství, který k  nám letos dorazí již 
potřicáté. Skauti jej každoročně rozváží 
a  roznáší po  domácnostech celého Česka. 
Letos do Opavy Betlémské světlo připutuje 
21. prosince, je možné si jej vyzvednout pří-
mo na nádraží Opava východ. Časy příjezdů 
vlaků jsou uvedeny na webových stránkách 
www.betlemskesvetlo.cz. Plamínek bude 
až do Štědrého dne hořet také v kostelích. 
Skauti letos nabízí roznos Betlémského 
světla do  domácností. Pokud byste o  tuto 
službu měli zájem, napište na  e-mail: ste-
pankova@skaut.cz.

Do divadla v čase vánočním 
i o Silvestru
Jednou z  variant, jak prožít vánoční svátky, 
je navštívit představení ve Slezském divadle. 
Dětem zpříjemní čekání na dárky hned třemi 
pohádkami. V neděli 22. prosince se můžou 
v 15 hodin těšit na setkání s chytrou Zdenič-
kou v  pohádce Královna Koloběžka První. 
V  pondělí 23. prosince bude od  15  hodiny 
uvedena pohádka Broučci, ve  které se  děti 
přivítají s rodinou broučků svatojánků. A troj-

lístek uzavírá Popelka, kterou herci odehrají 
na Štědrý den v 10 hodin. 

V ostatní sváteční dny si přijde na své spíše 
dospělé obecenstvo. Ve  středu 25. prosince 
bude Jeník prodávat svou nevěstu Mařenku 
v opeře Prodaná nevěsta. Ve čtvrtek 26. pro-
since pro vás od  19 hodin Slezské divadlo 
uvede brilantní komedii Tři bratři v  nesná-
zích, ve  které na  vás čeká kolotoč nedoro-
zumění, humorných záměn i  dramatických 
zvratů s nečekanou pointou, zkrátka kome-
die, která vám smíchy nedá vydechnout. 
V neděli 29. prosince prožijí návštěvníci spo-
lu s  jedenáctiletým Benem a  jeho babičkou 
velké a napínavé dobrodružství. Ben zpočát-
ku považuje babičku za  nudnou podivínku, 
ovšem jen do chvíle, než mu začne vyprávět 
o svém opravdovém životě a on zjistí, že má 
Babičku drsňačku. Předposlední den roku – 
30. prosince je připravena opereta Mamzelle 

Nitouche. A konečně poslední den roku – Sil-
vestr zpříjemní od 17 hodiny Saturnin, který 
vyřeší všechny nepříjemnosti, starosti a kata-
strofy s nadhledem a jiskřivým vtipem.

Půlnoční bohoslužba proběhne 
na Horním náměstí
Nenechte si ujít vánoční atmosféru s  kole-
dami a svátečním slovem na Půlnoční boho-
službě pod širým nebem, která se bude konat 
na Štědrý den od 21 hodin na Horním náměs-
tí v Opavě. Akci připravily opavské církve.

Hej mistře zazní tentokrát v kos-
tele svatého Jana Nepomuckého
Již podeváté připravil Petr Urbánek tradiční 
vánoční koncert České mše vánoční Hej mi-
stře Jana Jakuba Ryby. Koncert proběhne 
v sobotu 28. prosince od 15 hodin v kostele 
sv. Jana Nepomuckého v  Opavě-Kylešovi-
cích na Hlavní ulici. Na této tradiční české vá-
noční mši se budou podílet sólisté Slezského 
divadla v Opavě, konkrétně Juraj Nociar, Te-
reza Kavecká, Anna Nitrová a Petr Urbánek, 
orchestr a sbor P. Cypriana Lelka  z Dolního 
Benešova. Dirigovat bude Jonáš Harman.

Představení Královna Koloběžka 
První. Foto: Radovan Štastný

V kostele Jana Nepomuckého 
zazní vánoční mše Hej mistře.
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Slezský FC sází na kvalitní práci s mládeží
Slezský FC Opava? To není jen prvoligo-

vé A-mužstvo, ale především výchova 
mladých fotbalistů. Nejen pro fotbalo-

vý klub, ale i pro město Opava, které je ma-
joritním vlastníkem klubu, je rozvoj mládeže 
prioritou číslo jedna.

V klubu s více než stoletou tradicí pod vede-
ním čtyřiceti kvalifikovaných trenérů pilují 
svou hru takřka čtyři stovky nadějných mlá-
dežníků. Zázemím se jim stala Základní škola 
v Opavě-Kylešovicích, kde již více než deset 
let funguje tréninkové centrum 
mládeže. Díky propracované-
mu systému sportovních tříd 
tak mají mládežníci vhodné 
podmínky pro kombinaci tré-
ninkového procesu se  vzdělá-
váním. Nejmenší benjamínci 
absolvují své první krůčky 
ve  fotbalové školičce, kde tré-
nují zcela zdarma. 

Klub disponuje statuty Spor-
tovního centra mládeže a Spor-
tovního střediska mládeže. 
Jeho dorostenecká i  žákovská 
mužstva se tak mohou účastnit 
nejvyšších soutěží. Například 
mužstva starších žáků a přípra-
vek vyrazila na turnaje do Dán-
ska či Německa. Mladší žáci 
byli úspěšní na  domácí scéně 
v prestižním Ondrášovka Cupu.

K  tréninkům slouží travna-
té plochy u  koupaliště, hřiště 

s umělou trávou v Opavě-Kylešovicích, spor-
tovní hala a minihřiště s umělým povrchem 
přímo v  areálu městského stadionu. Mezi 
nejslavnější odchovance klubu patří nynější 
útočník pražské Sparty Libor Kozák, kterého 
si v Opavě všiml italský velkoklub Lazio Řím. 
Dalším v  řadě úspěšných je někdejší repre-
zentant Zdeněk Pospěch, který bude klubu 
nově pomáhat coby ambasador mládeže.

Slezskému FC se  vedle výchovy talentova-
ných fotbalistů daří i jejich začlenění do pro-

fesionálního fotbalu. V  kádru prvoligového 
mužstva v  současné době působí devět 
hráčů, kteří s fotbalem začínali právě v opav-
ském klubu. Jsou jimi Jan Schaffartzik, Filip 
Souček, Adam Rychlý, Jan Žídek, Matěj Hra-
bina, Kryštof Lasák, Jan Vyklický, Matěj Hele-
brand a Tomáš Koschatzký.

Veškeré informace o  Slezském FC Opava 
i o náborech mládeže jsou k dispozici na klu-
bovém webu www.sfc.cz.

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Koupelny pod jednou střechou

Foto: SFC
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Vánoční inspirace Opavského Slezska
Rozlehlá pole překrásného slezského 

venkova mají letošní úrodu za  sebou, 
a tak mohou v klidu odpočívat do jara. 

Nastal čas užívat si života, hojnosti a  zába-
vy. V  Opavském Slezsku nejsou hory, proto 
je ideální destinací pro nenáročné rodinné 
výlety a  mnoho kulturních zážitků. Jelikož 
k nám sněhová pokrývka přichází stále poz-
ději, je možné pozorovat okolní přírodu v její 
plné surové kráse i v tomto období. 

Vodní nádrž Kružberk
Voda – základ života. Sice se  zde ve  vodě 
neosvěžíte ani v  létě, koupání či jakékoliv 
vodní sporty jsou zde zakázány, přesto by 
tato důležitá stavba zajišťující pitnou vodu, 
vodní energii a snižující povodňové průtoky 
v Moravici pod nádrží neměla být opomenu-
ta. Východním směrem od  přehradní hráze 
můžete během sezóny zahlédnout horolez-
ce, kteří tamní skalní útvary využívají jako 
cvičné stěny.

Zřícenina hradu Vikštejn
Zasněte se  a  vraťte se  do  doby opavské-
ho knížectví, kdy se  nad řekou Moravicí 
v  Nízkém Jeseníku hrdě tyčil hrad Vikštejn. 
Historie hradu sahá až  do  13. století a  jeho 
původním účelem bylo chránit jižní část 
knížectví. Ačkoliv se v průběhu let poničený 
hrad dočkal rozsáhlé obnovy, ve druhé polo-
vině 17. století mu osud nepřál. Do dnešních 
časů se zachovaly jen části vysokých hradeb 
se slepými okny, vlhké sklepní místnosti a vy-
hlídková věžička. Odtud se můžete poté vy-

dat do obce Radkov, kam 
z  Dubové vede téměř 
200  let stará lipová alej. 
Souběžně se stávající alejí 
jsou již vysazeny stromy 
nové, ty staré majestátní 
stojí za to ještě vidět, než 
se  na  nich podepíše zub 
času definitivně. 

Slezská kalvárie 
Vydejte se  rozjímat 
po  symbolické cestě sle-
dující události spojené 
s  ukřižováním Ježíše Krista. Tu zde založila 
v roce 1764 Anna Marie Magdaléna Thomag-
niniová na  základě živého snu o  ozářeném 
kopci. Celým výstupem od úpatí ke kamen-
nému kříži na  vrcholu Kalvárie vás povede 
třináct krásných kapliček. A  po  celou dobu 
pamatujte – zde více než jinde platí, že cesta 
je důležitější než cíl. 

Stříbrný důl Slepetné
Vyrazte po  naučné hornické stezce Stříbrný 
důl Slepetné. Stezka byla zřízena jako obou-
směrná trasa se dvěma zastaveními. Provede 
vás územím, kde se v 10. a 11. století těžila 
stříbrná ruda. Trasa dlouhá přibližně 850  m 
začíná na  rozcestí Nad Záviliším, odkud 
se vydáte po kamenité, úzké příjezdové ces-
tě ke starým jámám. Kromě informační tabu-
le, která vás seznámí se zajímavostmi těchto 
historických odvalů, si užijte také tamější 
krásný výhled na zámek v Hradci nad Mora-

vicí. Po svahu pokračujte na druhé zastavení, 
kde si prohlédnete nejen dobové fotografie 
štoly Kajlovec, ale dozvíte se také o působení 
nejvyššího horního hejtmana krále Ferdinan-
da I.

Co se děje na zámcích?
1. 12. Velkohoštický advent na  zámku – vý-
stava betlémů, vánoční jarmark, dílničky pro 
děti.

7.–8. 12. Vánoce na zámku v Kravařích – vá-
noční jarmark s  ukázkami lidových řemesel 
a s bohatým doprovodným programem pro 
děti i dospělé.

7.–26. 12. Vánoce na  zámku v  Hradci nad 
Moravicí – vánoční atmosféra, vůně jehličí, 
vyzdobené zámecké salony, výklad průvod-
ců s vánoční tematikou. V daném rozmezí je 
otevřeno jen o víkendech.

Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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